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Ez volt a kabaré méltó befejezese!
kiáltotta Erdélyi védőjének, miután a bíróság élet­

fogytiglani fegyházra ítélte
Schadl elnök a súlyos ítélet indokolásában frappáns logikai következtetések 
alapján igyekezett bebizonyítani Erdélyi bűnösségét — A bíróság az ítéletet az 

osztrák tanuk és az orvosszakértők vallomása révén hozta meg
Budapest, február 5. Öt rendőr- 

szakaszt és 20 detektívet vonultattak fel 
ma délelőtt negyedtizre a Markó uccai 
törvényszék épületébe, Erdélyi Béla bün- 
pörének Ítélethirdetésére. Tiz órakor már 
megtöltötte a nagy esküdtszéki termet a 
közönség. Háromnegyedtizenegy után két 
fegyőr felvezette a fogházból Erdélyi Bé­
lát, a nagy por vádlottját.

Tizenegy órakor lép be Schadl elnök a 
szavazóbirákkal a terembe.

Az elnök papírlapot tart a kezében, 
megkezdi az Ítélet kihirdetését:

Kihirdetem a törvényszék Ítéletét.
A magyar állam nevében!

A tanácselnök rövid szünet után foly­
tatja :

— törvényszék bűnösnek mondja ki 
Erdélyi Bélát gyilkosság bűntettének kí­
sérletében, bűnösnek mondja ki gyilkos­
ság, bűntettében, bűnösnek mondja ki 21 
rendbeli közokiratharrisitás, 5 rendbeli 
magánokirathamisitás , 3 rendbeli köz- 
okirathamisitás bűntettében, mint felbuj­
tót, továbbá csalás és sikkasztás bűntet­
tében.

— Ezért a büntetőtörvényszék Er­
délyi Bélát. . .

A törvényszakaszok végtelen sorát idé­
zi az elnök, azután már magához az Íté­
lethez ér:

— A Büntetőtörvénykönyv 96. és 99. 
szakaszai felhivá'ával a 278. szakasz­
ban meghatározott halálbüntetés he­
lyett Erdélyi Bélát életfogytiglan 
tartó fegyházbüntetésre, valamint tiz

évi hivatalvesztésre és politikai jo­
gainak ugyanilyen időtartamra való 

felfüggesztésére Ítéli.

A teremben halálos csend. Erdélyi sá­
padt lesz, mint a fal.

Az elnök folytatja az itéletkihirdetést: 
Bűnösnek mondja ki

Borsos Ferencet

magánokirathamisitás bűntettében, to­
vábbá csalás bűntettében és ezért Borsos 
Ferencet egyévi börtönre és 10 évi hiva­
talvesztésre, valamint politikai jogainak 
ugyanilyen időtartamra való felfüggeszté­
sére Ítéli. Borsos büntetéséből 6 hónapot 
és 21 napot kitöltöttnek vesz a bíróság. 

Bűnösnek mondja ki a törvényszék
Filó Józsefet

magánokirathamisitás és csalás bűntetté­
ben, mint bűnsegédet, ezért Filó Józsefet 
egy évi és 6 hónapi börtönre Ítéli, amiből 
5 hónapot és 21 napot kitöltöttnek vesz a 
törvényszék.

— Bűnösnek mondja ki
Dan'elszky Miklóst

2 rendbeli közekirathamisitás bűntettében 
és ezért 6 hónapi börtönre Ítéli.

Azután a törvényszék arról rendelke­
zik, hogy

a bűnjeleket elkobozza és a bűnvádi 
s rabtartási költségek fedezésére a 

vádlottakat kötelezi.
Az elnök leülteti a vádlottakat, azután 

megkezdi az indokolás felolvasását.

pedig halott és nem beszélhet.
A közvetett bizonyítékokra van utal­
va tehát a bíróság és ezek logikus 
csoportosítása arra mutat, hogy az, 
aki Forgács Annát megfontolt terv­
szerűséggel megölte, csak Erdélyi 

Béla lehetett.

Ő volt az, aki a májusi mérgezési esetnél 
állandóan felesége mellett volt, ő volt az, 
aki a szakadék szélén is egyedül volt fe­
leségével és ö volt az, aki a halál napjan 
a millstatti szállóban bizonyos időben 
egyedül volt feleségével.

Erdélyi az ítélet indokolásának is­
mertetése közben hátra dőlt a vádlot­
tak nádján, fogházőrei között, szemét 
behunyja, láthatólag még mindig 
nem tud magához térni a rendkívüli 
meglepetéstől, amellyel az ítéletet 
fogadta. Ajka széle most is idegesen

vibrál és jobbkezével öntudatlanul 
dobol a bal kezén.

A továbbiakban megemlíti az indoko­
lás, hogy Erdélyi mellett állott a védelem 
érdekében az ellenőrző orvosszakértő, aki 
szerint Forgács Anna természetes halál­
lal halt meg. A védelem maga pedig a 
millstatti terhelő tanuk vallomását igye­
kezett megdönteni.

Semmi ok sincs azonban arra, hogy 
kételkedjünk az osztrák tanuk szava­
hihetőségében, tárgyilagosságában, 
akik közül például Greill Frigyes dr. 
minőén emberi erőt igénybe vett, 
hogy munkáját a legkifogástalanab- 
bul, mindenre kiterjedő figyelemmel 

elvégezze.
Az ottani orvosok szintén a ieglelkiisme- 
retcsebb munkát végezték és a magyar 
orvosszakértők tudásukkal kiegészítették 
ezeket a tapasztalatokat.

Á dőzsölő, léha lérj és a mártír feleség

— Erdélyi Béláné született Forgács 
Ann=> 1927 augusztus 20-án este a Kanzel 
nevű hegycsúcsról a mélységbe zuhant és 
a szerencsétlensége'; követő negyedik na­
pon szállodai szobájában

holtan találták. Forgács Annát gyor­
san eltemették, Erdélyi Béla pedig 

elutazott Millstattból.

— Ugyanezen a napon már névtelen le­
vélben feljelentést tettek, hogy Forgács 
Anna halálát küleröszak okozta.

A nyomozás adatai súlyos gyanú- 
okokat produkáltak Erdélyi Bélával 

szemben,

majd a járásbíróság utasítására három 
boncolóorvos Forgács Annát felboncolta.

A boncolás során már a nyakon foj- 
togatási nyomokat találtak.

Erdélyi Bélát, amikor Budapesten a vo­
natból kiszállt, az ausztriai sürgönyök 
alapján

Az ílélvt Indokolása
letartóztatták.

A letartóztatás után derült ki, hogy már 
májusban is megbetegedett mérgezési tü­
netek között Forgács Anna és Erdélyi 
Béla erősen ^’anusitható volt már ekkor, 
hogy a májusi mérgezést is ő követte cl.

A májusi mérgezésből azután az a to­
vábbi gyanú származott, hogy Forgács 
Anna millstatti mérgezésének is Erdélyi 
Béla volt az okozója. Végül pedig

minden kétséget kizáró módon meg­
állapítást nyert, hogy 1926 májusá­
ban Frdélyi Bóla Forgács Annát 

megmérgezte

s a lezuhanásról is megállapítható, hogy 
azt nem Forgács Anna ügyetlensége, 
vagy szédülése okozta és végül a boncolás 
adatai minden kétséget kizáróan megálla­
pították azt, hogy

Forgács Anna halálát idegen kéz 
kóros álomban való megfojtás utján 

valamilyen zsineggel okozta.

A továbbiakban néhány vonással
mesteri jellemrajzát adja az indoko­

lás Erdélyi Bélának.
Erdélyi tele van hamissággal és hazug­
sággal. A Röser-intézet elvégzése után 
külföldre megy, ott idegen diplomákat, 
talmi doktorátust szerez, majd visszajön 
Budapestre és mulatozásával, párbajaival 
rövidesen gáncs nélküli lovaggá növi ki 
magát.

Komolytalan dőzsölő léha életet él a 
vádlott.

Egyetlen komolynak induló vállalata van 
Rómában, rövidesen azonban ezt is telje­
sen lezülleszti. Mikor pedig látja már, 
hogy nincs pénze és komoly forrásból 
pénzt szerezni nem tud, a váltóhamisítás­
hoz fordul.

Újabb és újabb váltóhamisításokat
követ el és igy halad előre a bűn ren­
getegében egészen a gyilkosságig.

Most Fargács Annával foglalkozik né­
hány szóban az indokolás. Megemlékezik 
a fiatal leányról, aki az írógép mellől tá­
vozik, hogy a hivatalnokleány életet a 
színpadi élettel cserélje fel. Rövidesen 
megismerkedik a Németországból vissza­
tért Erdélyi Bélával, akit nemsokára mint 
rettenthetetlen lovagot tisztelt és barát­
ság kezdődik közöttük. A barátság tar­
tama alatt már megkezdődnek az ütlege­
lések kézzel és bottal, Forgács Anna 
azonban csak tűr és szenved mindhalálig. 
De ez az ütlegelés a házasság után is 
folytatódik. Néha próbálkozik is Forgács

Csak hogyErdélyinek Állott érdekében,
;i teleségét megölje

kinek az érdeke volt Forgács Anna 
erőszakos halála?

Tanúja nincs a bűncselekmény elkö­
vetésének, a tettes tagad, Forgács Anna

— Az erőszakos halál tehát hangzi 
az indokolás — minden kétséget kizáióan 
bebizonyítható. Azt a kérdést vizsgálta
most a törvényszék, hogy

Anna, hogy ennek az állapotnak egyszer 
már vé'íetvessen, de nem tud megbirkózni 
szerelmével, amely Erdélyi Béla karjaiba 
zárta őt.

— Forgács Anna — állapítja meg az 
indokolás — lelkileg sokkal felette 
állt Erdélyi Bélának és nem lehet 
egyáltalában bizonyítani azt, hogy ő 
kívánta volna a veréseket, hiszen na­
gyon sok tanúvallomás hangzott el, 
hogy állandóan panaszkodott Erdé­
lyire a brutális bánásmód miatt. Nem 
kívánta a veréseket, nem tellett örö­
me azokban, ö csak törte, mint egy 

mártír.
Forgács Anna kábítószerekkel soha nem 
élt vissza. Rendkívül érdekes az indoko­
lásnak az a része, amely megemlíti, hogy 

amikor egy-egy olyan tanúvallomás 
hangzott el, amely talán bántó volt 
Forgács ánna emlékére, Erdélyi 
egyetlen alkalommal sem állott fel, 
hogy védelmére álljon felesége em­
lékének, ellenben idegesen felfigyelt 
és rögtön felpattant és megvédte 
magát altkor, ha valaki azt vallotta, 
hogy nem volt elég bátor, vagy elég 

lovaglás az asszonyverésnél.
Megállapítható tehát, hogy Erdélyi 

Béla Forgács Annát és a vele kötött há­
zasságot sem becsülte, ennek dacára élet­
biztosítást kötött, állítólag azért, hogy ez­
zel is a házasság komolyságát dokumen­
tálja, a valóságban azonban azért, hogy 
rendkívül szorongatott anyagi helyzeté­
ben, ha kell: még feleséggyilkosság árán 
is — pénzhez jusson.

Hogyan viselkedett Erdélyi felesége halála 
előtt és után?

Megállapítja az indokolás, hogy az az 
alibi-mentőexpedició, amelyet Erdélyi fe­
lesége lezuhanása után szervezett, nem 
egyéb színpadi felvonulásnál, amely a 
Carlton-szállóbe'.í körmönfont jelenet ren­
dezőjének bizonyára nem eshetett nehe­
zére.

Ezeknél a szavaknál Erdélyinek ki­
pirult arca még egy árnyalattal söte- 
tebb lesz, lábaival idegesen topog es 

száját harapdálja.
Hogy Erdélyi veronáilal megmév- 

gezte, megzsinegelte, megölte feleségét, 
arra a bíróság bizonyítottnak veszi a kö-
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vetkezőket — hangzik a következő súlyos 
megállapítás:

Erdélyi arcára egy pillanatra kiül a 
régi, gúnyos mosoly, egy pillanat 
századrésze alatt átcikkázik a szokott 
szemvillantás a védő felé, aztán az. 
ajkába harap és úgy hallgatja tovább 

a kemény szavakat.
Hogy Erdélyi az éjjeliszekrényről 

leseperte a maradék Veronáit, ez az elő- " 
adás a valóság színezetével sem bir ol­
vassa az elnök.

— Felesége halála után a legnagyobb 
lelkinyugalommal intézkedett, sürgönyö- 
zött, ping-pong játéknál bíráskodott. . .

A vádnak ez a részlete az egész fő­
tárgyalás alatt mindig nagyon mu­
lattatta Erdélyit. Most is nyelvével 
megnedvesiti szikkadt szájaszólét. 
Egészen torz grimaszokat vág. Szája- 
szélét felhúzz;!, nemcsak egész fog­
sora, hanem ínye is kilátszik és igy 

csavargatja fejéi.
Az indokolás pedig folyik tovább.

Egyik láncszem kapcsolódik a másikba, az 
ítélkező mechanizmus egyik fogaskereke 
kapcsolódik a másikba.

— Legsúlyosabb bizonyítékok egyike 
az a helyzet, ahogyan Gáldyval Forgács 
Annát találták. Mert amikor a szobaleány 
takarított, akkor még oldalt feküdt az 
ágyban, most pedig hanyatfekvö helyzet­
ben találták, a halott feje jobbra, az el­
lenkező irányban volt fordítva, két karja 
a takarón nyúlt végig.

— A bíróság szerint ez egy szcenirozotl 
helyzet.

Az eszméletlen, a halott Forgács 
Anna nem hozhatta rendbe az ágyat.
Ezt csak Erdélyi tehette, hogy az 

orvosokat félrevezesse.
Ezután Erdélyi többi bűntettére és a 

többi elitéit bűncselekményeire vonatko­
zó indokolást olvassa fel az elnök, majd 
kijelenti:

— Erdélyi Bélánál nem látott enyhítő 
körülményt fenforogni a bíróság. A 
büntetlen előéletet, töredelmes beis­
merést és azt, hogy rábeszélésre cse­
lekedett, számította be a bíróság 
Borsosnál, Fiiénál a büntetlen előéle­
tet s a rábeszélést, Danielszkynél a 
töredelmes beismerés és a büntetlen 
előélet szerepelnek, mint enyhítő kö­

rülmények.
Ezzel befejeződött az indokolás is.
— Az ítéletet tisztelettel tudomásul ve­

szem! — emelkedik fel helyéről Temes- 
váry Gyula ügyészségi alelnök.

Gál Jenő védő bejelenti, hogy összes 
semmiségi panaszait fentartja,

felebhezést jelent be az ítélet egész 
terjedelme ellen.

Erdélyi: „Ártatlanságom ,;tuda- 
tában fellebbezek! . . ,“

Most az elnök Erdélyi felé fordul. A 
vádlott az utolsó percek alatt ismét össze­
szedte magát, amikor az elnök feléje int; 
végigsimitja homlokát, felugrik, jellegze­
tes mozdulatával megigazítja ruháját, két 
gyors lépést tesz az emelvény fele és har­
sányan mondja: I

Ártatlanságom tudatában tiszte- I
lette! felebbezek!

Szóval csatlakozik védője előterjes? j 
léséhez?

Igen, igen válaszolja gyorsan
Erdélyi, azután sarkonfordul, végig­
néz a közönségen és elegükön még 

egy-két groteszk grimaszt vág,
A nagy bünpör harminckettedik tár­

gyalási napját s vele együtt az egész pör- 
nek főtárgyalását igy fejezi be az elnök.

— A főtárgyalást berekesztem. Meg­
köszönöm az uraknak részvételüket.

Az utolsó szavak a nagy pörben. Az 
elnök felkel és a tanács kivonul. De még 
sem ezek voltak az utolsó szavak. Mert 
amikor a fogházörök vezetik ki Erdélyit, 
az ajtó küszöbén odakiált védője felé:

A kabaré méltó befejezése volt ez!

A biciklijével gázoló postualtiszt 
büntetése. A múlt év iunius 29-én Király 
Sándor debreceni postaaltiszt kerék­
párjává! elütötte Endrődi Ferenc gé­
pész 6 éves kislányát, Juliannát. A 
kislány lábtörést szenvedett. Király el­
len eljárás Indult meg s a mai törvény- 
széki főtárgvaláson igazolást nyert, 
hosrv a gyalogjárón haladt és nem csön­
getett. A bíróság 75 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte Királvt.
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A legújabb hivatali telefon.
Eí a Ibljfon készülék fejhallgató nélkül működik.

Eídekes régi kép a magyar vértanuk 
ktvégedeíéséről

A Függetlenségi Kör a napokban 
Rlaskovits Mihály lakatosmester kör­
tagtól érdekes képet kapott ajándékba, 
amely az 1551- 1854-ig halálraítélt ma­
var vértanuk kivégeztetésének jelene­

teit ábrázolta egykorú raizok alapján. 
Az ajándékot a következő levél kísére­
tében juttatta cl Hegymegi Kiss Pál dr. 
képviselőhöz Blaskovits Mihály:

„Méltöscigos Uram! Most, amidőn 
Rothermere üzenete kapcsán mindin­
kább előtérbe nyomul az ország leg­
kényesebb kénlése, a királykérdés, 
hagyományos szilárd meggyőződé­
semből kifolyólag indíttatva érzem

magam, hogy {a magyar nemzetnek 
végtelen szenvedésekéi, gyászt és fáj­
dalmat okozott Habsburg uralom el­
len) a szerintem nngyrahivatott kö­
rünkkel szemben szeretetem kifeje­
zéseként, a köznek egy emlékeztető 
képet adományozzak azzal a céllal, 
hogy a még kétségben levőket is meg­
őrizze és eltérítse a Habsburg uralom 
visszadllitási kísérletének még a gon­
dolatától is, ha a képen feltüntetett 
mártírjaink borzalmas kinozásatt é- 
kivégezteiésitket megszemlélik.
A Kör a képet Írásban köszönte meg 

Jlaskovitsnak.
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Szép eredménnyel folyt le 
a debreceni lövészverseny

A Debreceni Polgári Lövészegylet 
Némethv Gyula testnevelési vezető fü- 
oktató kezdeményezésére és szakava­
tott vezetése mellett feltűnően nagysi­
kerű lövészversenyt rendezett. A ver­
seny lebonyolítása páratlan jelentőségű 
esemény, mert hiszen alig fordult elő, 
hogy 20 fokos hidegben is ilyen kitűnő

Némethy Gyula testnevelési vezető főoktató versenyközben.
(Berzáki felvétel' ..)

Kálmán honvédelmi államtitkár jelen­
léte, de rajta kívül még sok előkelő 
férfiú nézte végig a versenyt, igy 
Schreiner ny. tábornok, tölténygyári 
vezérigazgató, Bodroghv ezredes, 
Steidl alezredes, K.ováts alezredes, 
Beczncr alezredes és több polgári és 
katonai előkelőség.

eredményeket érjenek el a uagvtudásu 
céllövők.

A versenyek február 2-án reggel 9 
órakor kezdődtek és ebédszünet meg­
szakítás nélkül február 5-én estig tar­
tottak. A nemes sportküzdelem ünnepé­
lyességet magasra emelte dr. Végit

A Debrecen! Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
letliHAse ellenében «gy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN Kovvymu I
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A nagyszerűen megrendezett és 
pompás siker jegyében lezajlott vt rsc- 
nvek végső eredménye a következő:

Fekvő nyitott.
1. Szigethv Gyula DGASF. 197, 2. 

Baló Rezső DEAC 196. .V Kereke1-
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Vitéz Lépes Győző ezredes fiával a Polgári Lövészcgylet versenyén.
(Vrana Utv&n gazd. akad hallgató amatőrfelvétele.)

Gyula Hajdúnánás 196, 4. Böszörményi 
István DGASF 192, 5. Vass Albert 
DGASF 192, 6. Draxler Linót DQASL 
191, 7. Vrana István DGASF 191, 8. 
Némethv Gyula Debrecen 191, 9. Szu- 
boszlav Gábor 191. 10. Gábor Bárán 
190.

Álló nyitott.
1. (írói Vass Albert DGASF 190. 2. 

Vrana István DGASF 189, 3. Szentmik- 
lóssv János Debrecen 189, 4. Bárány 
Dezső DGASF 187, 5. Kerekes Gyula 
Hajdúnánás 186, 6. Némethv Gyula 
Debrecen 182, 7. Széli László DGASF 
181. 8. Kósa János Kaba 176, 9 Lépes 
György Debrecen 176, 10. lfj. Szomjas 
Gusztáv 176.

Diopter álló.
1. Vrana István DGASF 195, 2. Szein- 

miklóssv János Debrecen 190, 3. Kósa 
János Kaba 184, 4, Bárány Dezső 
DGASF 184, 5. gróf Vass Albert 
DGASF 182. 6. Kerekes Gyula Hajdú­
nánás 180, 7. Szigethv Gyula DGASF 
178. 8. Némethv Gyula Debrecen 177.
9. Szomjas Gusztáv Debrecen 171. 10. 
Krumucsó József 'betétien 163.

A hölgyek versenyében, amely állva 
történt nyitott Irányzókkal

1. Szabó Auréllá Szabó Gazdasági 
Akadémiai professzor sportladv leánya.

A leventék küzdelmében 110 ver­
senyző indult, a következők értek el 
jobb helyezéseket:

1. Szoboszlay István Debrecen-Un- 
dód 95. 2. Gerőcz Imre Debrecen 94. 3. 
Tóháti Elek Debrecen 93, 4. Molnár 
Béla Debrecen 90, 5. Hajdú József Deb- 
recen-Pallag 90, 6. Kucsera János Dcb- 
recen-Bánk 90, 7. Szabó Zoltán Máv- 
89. Pásztor József Debrecen 89, 9. 
Kozma Dezső Debrecen-Bánk 89, 10. 
Nagy Lajos Debrecen-Ballag 88.

A versenyek hétfőn este értek véget, 
amely után Vargha László vezérigaz­
gató kiosztotta a megérdemelt dijakat.

Nem győzzük eléggé kiemelni N é- 
m e t li v Gyula főoktató érdemét, meri 
valóban az ilyen téti versenyek _ meg­
rendezése. még hozzá telles sikerrel 
a legritkábban szokott megtörténni. 
Éppen ezekben a napokban volt a leg­
nagyobb 1 ideg. de ez nem okozott gon­
dot a kiváló spo-tbarát Némethv Kiok­
tatónak és fáradtságot és főként hide 
get nem érezve diada'ra vi'te akaratát

Dr. Végit államtitkár, aki dr. Ma 
goss Gvö'"gv polgármester vendége 
ként tartózkodott Debrecenben, meg 
elégcdéssel láthatta és élvezhette azt 
a nagvszerii munkát, amit a kiváló e- 
közkédvelt Némethv (Ívnia vezető í; 
oktató végez a Tiszántúl metvopoli- 

í sáhjjtl.

Az írógép ősétől a fo- 
fografáló könvvelő gppig
Ezen n címen tart vasárnap előadást a 
magán tisztviselőknek dr. Pollák Ferenc.

Minden tekintetben érdekes és hézag­
pótló ismeretterjesztő előadást tart vasár­
nap, e hó 10-én a Magántisztviselők Orsz. 
Egyesületének debreceni csoportja helyi­
ségében Arany János ucca 2. sz. alatt di­
póllá k Ferenc magántisztviselő, aki az 
irodai munka technikájának fejlődését 
fogja történelmi perspektívába állitva vá­
zolni és kimutatni, miként jutott a mai 
gazdasági élet fejlett irodai technikája cd 
dig a ' fejlettségi színvonalhoz és mi vár a 
szellemi munkát végző irodai alkalmazot­
takra a technikai civilizáció további fejlő­
désének várható menete során.

Az érdekes előadás elme: ,.Az Írógép 
ősétől a fotografáló könyvelőgépig s <’■ 
cím maga is ciátulja, hogy a téma kivá­
lóan alkalmas Debrecen magántisztviselői 
és munkaadói érdekeltségei fokozott ci 
deklődésének felkeltésére. Épen ezért ez 

I utón figyelmezteti a vezetőség az érdek 
lödőket, hogy az előadás pontban délután 
négy órakor kezdődik s igy mindenki pon 
tos megjelenését kéri.

Az előadás belépödijmcntes

I
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A parlament keddi ülése
Budapest, február 5. 

x d;u lament keddi ülésén csekélv ér­
deklődés mellett a statisztikai törvény- 
luvaslatot tárgyalták. löbb felszólalás 
után általánosságban elfogadták a ja-
vaslatot. , , .

Ezután Lukács György beterjesztette 
,i gyógyfürdő javaslatot.

4z ülés 2 órakor ért véget.
.*.*•*•*•❖•❖•*•*•*•*

Révész Bálint cserkész- 
csapat saíorakciója

Még élénk emlékezetében él sokaknak 
az a szépen sikerült ünnepély, melyet a 

Révész Bálint” cserkészcsapat rendezett 
múlt év november hó 25-én a Kollégium 
dísztermében, amikor is fényes ünnepség 
keretében és előkelő közönség jelenlété­
ben, mely zsúfolásig megtöltötte a disz 
termet, leleplezte a cserkészcsapat szerve 
zőtestületi elnökének, dr. Baltazár 
Dezső püspöknek életnagysága arcképét 

Már magában véve a képlcleplezési ün­
nepély is oly erkölcsi és anyagi sikert biz­
tosított a cserkészcsapat vezetőségének, 
hogy erőt érez magában arra, miszerint 
azokat az élettel teljes, egészséges gondo 
latokat, melyet ez évnek nyári táborozása 
rejteget a cserkész fiuknak, játszi köny- 
nyedséggel megvalósíthassa. De ezeknek 
a gondolatoknak a megvalósításánál is, 
mint segítők jelen vannak e csapatnak a 
barátai, akik nyitott szemmel látják és 
egyben érzik is, hogy a csapatnak mun­
kája, melyet végez, az „jó munka".

A jó munkának értékelését és a Révész 
Bálint csapat iránt való szeretetét és meg­
becsülését Porcsal my Károly, a 
„Hangya" szöv. agilis vezetője, olyképen 
juttatta kifejezésre, hogy egy örsi sátor­
nak a megvételéről és kifizetéséről érte 
sitette a csapatparancsnokságot.

Hasonlóképen cselekedett a Kerék 
gyártó Testvérek cég is, kinek - 
mint köztudomású a Szent Anna uccán 
van kézimunka üzletük. A cég előzékeny 
ségére és szolidságára jellemző bizonyíték 
az, hogy náluk alkalmazásban lévő Pikó 
Lászlónak, a csapat cserkészének, ki a 
Baltazár püspök képét festette, időt és 
anyagot bocsátottak — a kép elkészítésé­
hez - rendelkezésére. E sok jó akaratnak 
■A törlesztésére, hálából a cserkeszcsapat 
vezetősége „Kerékgyártó munka” ^ sátor­
nak nevezi el ezen általuk ajándékozott 
sátrat, hogy ha bárhol táborozik majd a 
csapat, hirdesse a debreceni Kerékgyártó 
Testvérek kézimunka üzletének minden 
kori megbecsülését.
«B «• •> «<> ♦;• «4 »;♦ *» ■> ‘Is *»* • •’* **

Tisztujitas a Csapókért! 
Olvasókörben

Vasárnap délután tartotta meg a kör 
tagok nagy érdeklődése mellett a é^sa^ 
pókerti Függetlenségi és 48-as Olvasó­
kör 25-ik évi rendes közgyűlését.

A közgyűlésen választotta meg az 
Olvasókor az uj tisztikarát,is, miután a 
tisztikarnak megbízatása ez evvel le 
járt. A régi vezetőség az elmúlt ciklus 
alatt szép eredménnyel vezette a Kor 
iigveit, c ciklusban avatták fel nagy un 
népség keretében a Kör szép nemzeti 
szinti zászlóját, ugyancsak ez idő ala 
bővitették ki tetemes költséggel a Kor 
nagy tánctermét is s általában a Kői­
ben igen pezsgő élet van.

Az uj tisztikar és választmány meg­
választása a legnagyobb egyhangúság­
gal történt. Nagyrészben mind a regie­
ket választották meg. . .

Elnök lett dr. Szabó Ferenc, aki a 
körnek eddig is elnöke volt. 1 b. a <- 
Horváth Elek. Alelnök Krdelvi Ferenc, 
aki egvben a vigalmi bizottsági! \ -
igen agilis elnöke. Föjegvzo Arv Ka­
roly, pénztáritok Lakatos S 
könvvtárnok Menyhárt László, kör 
gazda Makrav Sándor, helyettese li\cs 
Sándor, számvizsgáló Sarkad! s- can c 
Szilágyi Balázs, zászlótartó Km ács Ja 
nos, választmányi tagok: Szalai ■ - 
Szász János. Mocsárv ™6; < j* 
Imre, dr. Moncsák Ernő, Bold zsár . 
nos. Kovács Sándor, Ligacs
Weninger Ovörgv. tekercsPóttagok: Bartha László. Szekeru 
Óvnia. Teremi Sándor. Sztndrei La o.

A megválasztott ni vezetőség megb
zása 3 évre szól.

•ó®

Házépítések 
támogatása !
Finanszírozás tárgyában díjtalan felvilágosítás.

Akinek
kifizetett telke van, jelentkezzen 8 napon belül.

Balog David Fakereskedelmi r.-t. Kiilsövásáitéí 11.
Miklós uccfx végé

A Független Polgári Párt önálló indít 
ványban kéri a revízió érdekében 

a kormány megsürgetését
Ismeretes, hogy a Független Polgári 

Párt Hegymegi Kiss Pál dr._ képviselő 
vezetésével erős revíziós akciót indított, 
amelynek során több ellenzéki vezető- 
férfiú debreceni látogatása is tervbe^ van 
véve. Ennek az akciónak újabb fuzisa 
az a beadvány, amely a Polónyi Dezső 
törvényhatósági bizottsági tagnak a fő­
város közgyűlésén a szocialisták szava­
zataival szemben a többi pártok áltál 
egyhangúan elfogadott határozati javas­
latát foglalja magában. Hegymegi Kiss 
Pál dr. képviselő azáltal, hogy nem 
várja be a fővárosnak a társtörvényha­
tóságokhoz küldendő átiratát, hanem 
külön beadványban csaknem szószerint 
maga is követeli partjavai egyetemben 
a revíziós indítvány rendkívüli közgyű­
lésen való soronkiviili elfogadását, kü­
lönös nyomatékeit akar adni annak, 
hogy ennek a Polónyi-féle indítvány­
nak amelyben a kormány aktív tevé- 
..cnységre szólittatik fel Trianon meg­
változtatása érdekében, igen nagy je­
lentőséget tulajdonit. A beadvány szö­
vege, amelyben a Darabos uccának a 
közgyűlés korábbi határozata értelmé­
ben való uj megjelölését, illetve a Ro- 
thennero lord nevét feltüntető uccajelzo 
táblák felszerelését ismételten sürgeti a 

szószerinti szövegében igv hang­
zik:

Tiszteli Közgyűlés!
Tisztelettel javasoljuk, határozza el a 

közgyűlés, Budapest székesfőváros kö­
zönségének elhatározásához hasonló 
felirattal fordul az országgyűléshez és 
ebben aziránt keresi meg a törvényho­
zást: , , ,

/. Utasítsd a in. kir. kormányt a

trianoni szerződés revíziójának békés 
utón való mielőbbi előkészítése érde­
kében szükséges külpolitikai vonatko 
zásu intézkedések ioganatositusára s 
ennek eredményekénen a revízió kér- 
désének az illetékes fórumuk előtt al­
kalmas időben való felvetésére;

2. kívánja a külügyi képviseletek­
nek ezen ré! megvalósítása érdekében 
szolgálatukkal összeegyeztető hatha­
tós tevékenységéi_ s ennek megfelelő 
utasítások kiadását;

3. a revízió érdekének szolgalmat 
— nemzeti erők összefogása biztosít­
tatván — hivia 'lel a kormányt, kö­
vessen cl mindéül a törvényes rend 
korlátái között c nemzeti evseg ki- 
mélyitése és biztosítása érdekében.
Javasoljuk továbbá, hogy a közgyű­

lés fejezze lei liálás köszönetét és ben­
sőséges elismerését a magvar iigv nagv 
barátjának, Rothermerenek. mindazok­
ért a szolgálatokért, amiket a revízió, a 
magyar igazság érdekében hathatósan 
kifejtett s kérjük fel őt arra, hogy ezt a 
támogatását a jövőben sem vonja meg
tőlünk. , ,

Végül utasittassék a tanacs, hogy a 
Rothcrmere uc-’a elnevezése tekinteté­
ben hozott közgyűlési határozatot azon 
riál hajtsa végre. ,

Ezt az indítványunkat azzal a tiszte­
letteljes kéréssel terjesztjük elő, hogy 
ennek letárgyalásáról sürgősen rendkí­
vüli közgyűlésben kellene gondoskodni 

Tisztelettel Hegymegi Kiss Pál dr.. 
Kertész János, Deák István, Bihari (la­
bor, Zolinger Ede, dr. Lencz Géza.

Az indítvány a legközelebbi városi 
közgyűlés elé kerül.

nagyon nehezen befolyásolhatók, s leg' 
fetjebb ott alkalmazhatók több. keve­
sebb sikerrel, hol az emberek tömegek­
ben találkoznak, mint színház, mozi. is- 
kola, ovoda és zsúfolt munkatermek. Az 
influenza terjedése iránt a népjóléti mi­
nisztérium is érdeklődik, amennyiben 
hetenként helyzetjelentés küldendő föl.

A közalapok terhére a tiszti orvosok 
364 egyént gyógyítottak, ezek közül 
fekvő 106, járó 258 volt.

A Stefánia védőszövetség 830 csecse­
mő és gyermeket gyógyított, 1474 ren­
deléssel.

Mentő egyesület 385 esetben szállt ki. 
ezekből hatóságok 115, magánosok 270 
esetben vettek igénybe.

A kerületi szülésznők 12 szegényszü- 
lönőt luttak el.

Szegényházi ápolt 154 egyén volt, eb­
ből eltávozott 2, ápolás alatt maradt 152. 
e hónapban tehát a tél legszigorúbb hó­
napjában egy sem halt meg. Ezt azért 
tartom íelemhtésre méltónak, mert a 
szegényházi ellátás és kezelés körül az 
utolsó években igen nagv haladás kon­
statálható az 1924—25—26. évek cred- 
énycihcz képest.

A vízvezeték vize megfelelő volt. 48 
órás agar tenyészeten 17 csira nőtt ki, 
pathogen csirák nem találtattak.

A jelentést tudomásul vették.

Debrecenben az influenza esetek bár nagy számban 
fordultakéin decemberen,könny« leíolyasuakvoltak

A városi közigazgatási bizottság ülése
Debrecen város közigazgatási bizott­

sága kedden délután dr. lladhuzy Zstg- 
tnnnd főispán elnöklésével Vilest tartott, 
amelyen a Debrecen város ianiuui köz­
állapotairól szóló szakelőadói jelentése­
ket hallgatták meg.

DEBRECEN KÖZEGÉSZSÉGÜGYE 
Láng Sándor dr. tiszti főorvos jelen­

tése szerint 1929 január havában a koz- 
egészségügyi állapot a december lia\ it- 
hoz képest kedvezőnek mondható, 
amennyiben a szaporodási aránvszam a 
decemberi 9.09 pro miliőről 12.22 pro 
miliőre emelkedett. Az összes é veszu- 
letések száma 264, az összes halálozá­
sok száma pedig 153 volt, a szaporo- 
, ás ig 106-ot tett ki.

Pc ry fertőző betegség 227 volt. a 
múlt hónapi 177 esettel szemben, az 
emelkedést 121 esettel főleg a kanyaró 
okozta. A kanyaró januárban járványos 
jelleget öltött, tapasztalás szerint azon­
ban a kanyaró hulláma 90 nap alatt le­
csöndesül, úgy hogy március _ közepéig 
a lezajlás várható. A kanyaró lárváin 
enyhe természetű volt s csak egy ha­
lálozással járt. Szarnárhunit 17 esette 
volt több mint decemberben. A több 
fertőző betegségek szama mind alul volt 
a decemberinél. Egv óvódat, a limai 
uccait. nagyszámú ragalyos betegség 
miatt 4 hétre be kellett zárni. A raga­
lyos betegségek közül roncsoló toroklob 
volt- 14. vörhenv 14. harányhimlo 12.

hasihagvrnáz 19, járv. fiiltőmirigylob 3, 
gyermekágyiláz 4. A hevenvfertőző be­
tegségek halálozási százaléka a megbe­
tegedések 2.5 százaléka volt. ami örven­
detesnek mondható s a ragály szelidebb 
természetét mutatja. A gümőkóros ha­
lálozás azonban bár 4-el kevesebb volt 
a múlt hónapinál, még mindig 11.4 szá­
zalékot tett ki.

A nevezetesebb halálokok közül: meg­
halt hevenyfertőző betegségben 4, gii- 
mőkórban 18, rákban 7. görcsös beteg­
ségben 7, belhurútban 2, erőszakos ha1 
állal 1, öngyilkosság ebben a hónap­

ban egy sem volt
Az egyetemi klinikákon elhalt 50 

egyén, ebből helybeli 22, vidéki 28 volt. 
Az Auguszta szanatóriumban meghalt 
egyén, ebből helybeli 2, vidéki 3 volt.

Influenza esetek nagyszámban for­
dultak elő, azonban valamennyi könnyű 
lefolyása volt, súlyos szövődmenyü, a 
régi spanyol betegségre emlékeztető 
septikus esetek nem fordultak elő. 1 Udö- 
gyuladásban 17-cn haltak ugyan meg, 
ezek azonban mind croupos jellegű tü­
dőgyulladás klinikai kénét mutatták, ez 
a nagy szám a legkeményebb téli hóna­
pok alatt megszokott, a tüdőgyulladás 
ugyanis ilyenkor az elgvengült, idős 
emberek és cseuscmők leggyakoribb 
haláloka. Az influenza elleni védekezés 
szempontjából védőintézkedések is té­
tettek, iólleliet a ragálynak a forgalma 

I a forgalom által közvetített alkalmi okai

A RENDŐRSÉG MUNKÁJA 
Sagy Lajos rendőrfőtanácsos jelentése 

szerint január hónapban a rendőrkapi­
tányság bűnügyi osztályán eljárás folyt 
416 helyi keletkezésű bűnügyben. Ezek 
közül 133 lopás, három öngyilkossági 
kísérlet történt, egy sem volt halálos.

A jelentést tudomásul vették.
A MEZŐGAZDASÁGI HELYZET 

Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos 
jelentése szerint az őszi vetések jól 
megerősödve mentek a télnek, hótakaró 
azonban nem volt. A vetéseket iégburok 
és jégkása titkárja, s igv ha az abnor- 
mls hidegek tovább is tartanak, a veté­
sekben lényeges kár esik.

A jelentést tudomásul vették.

Dr Széki Antal egyetemi 
tanársegéd előadása 

a Szülők Iskolájában
A Szülők Iskolája tizedik előadását teg­

nap este 6 órakor tartotta a városháza 
közgyűlési termében, hol dr. S z é k y An­
tal, városunk ezen 
közismert és nagy- 
tudásu orvosa „Az 
iskolás gyermekek 
táplálása” címén 
foglalkozott azok­
kal a kérdésekkel, 
melyek a fejlődő 
gyermek táplálásá­
nak kapcsán sok 
gondot okoznak a 
szülőknek, ha azt 
akarják, hogy gyer­
mekeik egészségi 
állapotát, azok testi
és szellemi fejlődé- Dr Szíky Antal. 
sét biztosítsák.

Sajnos, ezen a téren figyelembe kell 
vennünk a szegényebb szülők anyagi vi­
szonyait is, kiknek — különösen a sok- 
gyermekes családban — nem áll módjuk­
ban az, hogy a gyermek táplálásánál az 
orvosi tudomány által előirt rendelkezé­
seknek mindenben eleget tegyenek. De az 
is bizonyos, hogy nehéz azokat az akadá­
lyokat is legyőzni, melyek a szülői, külö­
nösen az anyai tudatlanságból származ­
nak. Fontosnak látná, ha ezért a női ifjú­
ság nevelésénél az általános táplálkozás­
tan előadási tárgyként illeszkedne bele a 
nevelés és oktatás munkájába.

Igen sok anya nem helyez fősulyt arra. 
hogy naponként mennyit és mit ad gyer­
mekének — szóval bizonyos rendszerbeli 
eljárást nem lát szükségesnek, pedig en­
nek nagy jelentőségét különösen azok ér- 

i lékelhetik, kiknek ezen a téren eljárásaik 
eredményeit gyermekeik táplálásánál, 
azok testi és szellemi fejlődésében tapasz­
talják. Szükség van tehát arra. hogy ez­
zel a kérdéssel minél szélesebb népréte­
get felölelve foglalkozzunk és általános­
ságban nyújtsuk, akár ismeretterjesztő 
előadások keretén belül mindazon ismere­
teket, melyek a gyermek táplálkozásánál, 
annak idejével, módjával, mennyiségével 
és a táplálék elkészítésével vannak szoros 
kapcsolatban.

Ne engedtessék meg, hogy a gyermek
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akarata a táplálkozási folyamatnál érvé­
nyesülhessen, pedig, sajnos, a gyermek 
környezetében ez alkalomnál esetleg sze­
replő anya, nagyanya, dada, vagy a csa­
ládnak más befolyásos egyéniségének el­
lentétes állásfoglalásai csak káros követ­
kezményeket vonnak maguk után és vég­
eredményben a becézett és elkényeztetett 
gyermek érvényesült akarata annak fejlő­
désében súlyos akadályokat támaszt.

Majd további előadásában a külön­
böző életkorú gyermekek táplálásánál 
az étkezés számával, idejével, az adandó 
táplálék mennyiségével foglalkozott és az 
orvosi tudomány megállapításai kapcsán 
tapasztalati tényként szögezte le azt, 
hogy a cél- és okszerű táplálkozási folya­
mat eredményezheti egyedül gyermekeink 
egészséges testi és szellemi fejlődését. — 
Fontos, hogy a gyermek — értelmi ké­
szültségének megfelelően — az étkezést, 
mint a létfentartás legfőbb kellékét, ko­
moly munkának tartsa s mintegy öntuda­
tosan végezze azt. Erre azonban nevelni 
kell és itt a család és iskola közös munká­
jára van szükség. A táplálkozásnál jelen­
tős szerepet töltenek be azok a fiziológiai 
mozzanatok is, melyek mint az étkezési 
folyamatok tartozékai, ángyban elősegítik 
a táplálkozást követő emésztés munkáját. 
Végül reá mutatott a gyermek étkezésé­
nél esetleg juttatott alkoholnak káros ha­
tására, mely ha már megszokássá vált, 
akadályozza a gyermek testi és szellemi 
fejlődését.

Az előadás, melyet a jelenlevők nagy 
figyelemmel hallgattak, mély nevelői ha­
tást váltott ki. Az illusztris előadót elő­
adásának végeztével a hallgatóság nevé­
ben dr. Veress István tan. kép. int. igaz­
gató köszöntötte. Az előadást a Városi 
Dalegylet szereplése vezette be, mely 
Forray István karnagy vezetése mellett 
művészies énekszámával kellemes élveze­
tet nyújtott az ez alkalommal is tekinté­
lyes számban egybegyült hallgatóságnak.

Bállá Ernő.

Gyászrovat
Mohr Gyuláné Rdcz Annu 33 éves, 

római katholikns. Temetése c hó 6-án 
lesz a klinikai telepről történő elszállí­
tás után Nyíregyházán. A szállítást Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

özv. Kiss Józsefné fíoross Juliánná 
78 éves, református. Temetése e hó 6-án 
szerdán délelőtt 11 órakor lesz az Is- 
potályi templomban elmondandó im", 
után a Péterfia uccai temetőbe. A te>mc. 
tést Dankó temetkezési vállalat r<\ncie2j

Krajcsi József honvédtizedes. 22 éves, 
római katholikns. Temetése e hó 6-án,’ 
szerdán délután 2 órakor lesz az I. sz’ 
honvédkórházból a Szent Anna uccai te" 
metőbe. A temetést Dankó temetkezési 
vállalata rendezi.

Elefánty Anikó, Elefánty Sándor 
ágostai evangélikus tanító unokája 4 
éves korában elhunyt. Temetése e hó 
7-én. csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz 
a Bárczy ucca 3. a. számit gvászházhól 
a Péterfia uccai temetőbe. A temetést 
Gebauer Kai oly és 1 d rsa temet kezesi 
vállalat rendezi.
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Velence hóban.

Szokatlan látvány Velencében. Hó födi a háztetőket és tornyokat, templomokat
és palotákat.

A volt kollégiumi diákok második
baráti összejövetele

Az öreti diákok fentartják és ápolják 
a testvéri érzést

Bőrönd« bíNisznuíárut
esek képesített béröndéHineHternél vásárol­

hat t>l. alommal
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a legszebb színekben, g upju^erges teljes 
hozzávalóval egész éven által kaphat :

KUPFER POSZTÓKERESKEDŐNÉL 
A KISTEMPLOMBAZÁrban,

A nemrégiben alakult Kollégiumi 
Diákszövetség decemberi értekezlete 
elhatározta, hogy minden hó első szer­
dáján baráti összejövetelt rendez egy 
pohár sör vagy cgv pohár bor mellett, 
a szövetségi tagok baráti érzésének ki- 
méivitése céljából. Az első ilyen össze­
jövetelt január 2-án tartották az Angol 
Királynő baloldali külön helyiségében. 
Az első összejövetel is elég népes volt, 
de még nem olyan mértékben, amint 
azt egv másfélezer tagot magába fog­
laló egyesülettől várni lehetne. Az ösz- 
szejövetcl este hat órakor kezdődőt^ s 
a legjobb hangulatban kilenc ór-’' _ 
tott. Régi diák tréfák, móká'- tanárok 
kai és diákokkal megtör;(énf humoros 
jelenetek feleleveiiité^ mellctt komoly 
gondolatok is m^„esÄ tárgyát ké­
pezték, amebic,. vajfv az A!ma Mater
rrike6? r-,en^re és jövőjére vagy a 
i uaKsz vVetsée működésére vonatkoz-
PaK ■ A vezetőség ugv gondolkozik, 
’.okv ezcköi az összejöveteleken kelle­
mes beszélgetés és baráti vitatkozás 
közben sok olyan érdekes és értékes 
terv fog felvetődni, amelyeket vagy a 
Kollégium vagy a Diákszövetség meg­
valósíthat. Egv-egy közbeszólás, egy- 
egv odavetett szó olyan gondolat-sort 
indíthat meg, amelyből nemcsak a volt 
vagy jelenlegi diákok, hanem az egész 
magyar közélet hasznot húzhat.

A vezetőség ezért súlyt helyez arra, 
hogy az összejöveteleken lehetőleg a 
legkülönbözőbb foglalkozású volt diá­
kok gyűljenek össze. Minden hivatás, 
minden mesterség, minden foglalkozás 
körébe tartozó egyén más-más oldalát 
látja az életnek s más-más szempont 
szerint tud hozzászólni a szőnyegen 
forgó tárgyhoz. Annál a szerepnél 
fogva, amelyet a debreceni kollégium a. 
Tiszántúl, sőt az egész magyarság ne­
vetésében betölt, kell, hogy ezek az ösz- 
szejövetelek a Tiszántúl társadalmának 
kicsinyített képét adják. A kollégium 
kebelében theológia. jog-akadémia, gim­
názium. tanítóképző és elemi iskola mű­
ködött. illetve működik. A szövetség 
vezetősége mind ezeknek az intézetek­
nek volt 'növendékeit cgviitt óhajtja 
látni a szerdai találkozáson az Angol 
Királynőben, lakjanak Debrecenben 
vagy más városban vagy községben. 
Már a legutóbbi összejövetelen vettek 
részt nem Debrecenben lakó szövetségi 
tagok s az volna a helyes, ha a vidé­
kiek száma vetekednék a helybelieké­
vel. Debrecenen kívül megint más 
szempontok szerint látnak az emberek 
s a Diákszövetség a maga működését 
az összes kívánságok eredője irányá­

ban akaria megindítani, illetve folytatni- 
Tehát az összes kollégium; iskolák volt 
növendékeit, akár Debrecenben élnek, 
akár máshol, szeretettel várja a szö­
vetség a mai találkozóra.

De szeretettel Tárja a kollégiumi isko­
lák tanárait s Tanulóit is, még abban az

esetben is. ha nem voltak a kollégium 
növendékei. A kollégiumi intézetek ok­
tatói az alapszabályok értelmében tag­
sági dii fizetés kötelezettsége nélkül 
tagjai az. egyesületnek, hiszen a kollé­
giumban való tanítás legalább is 
egyenlő értékű a kollégiumban való ta­
nulással. A diákok azt a szellemet szív­
ják magukba, amely a tanárok ajkáról 
elröppenő szavakban feléjük száll, le­
gyen az a tanár volt kollégiumi diák 
vagv nem. De jöjjenek el az elemi is­
kolák növendékei is. akármilyen foglal­
kozást űznek jelenleg s akár folytatták 
tanulmányaikat az elemi iskola elvég­
zése IIt,til, aktív nem. A kisgazda, a kis­
iparos. a kiskereskedő éoen olyan édes 
gyermeke az Alma Maternek mint a fő­
ispán. a polgármester, az egyetemi ta­
nár vagy a püspök s a magyar társa- 
uulomnak egy..italán nem Valik kárára, 
ha a különböző társadalmi rétegek 
nemcsak a hivatalok rideg szobáiban 
találkoznak és érintkeznek egymással, 
hanem a fehér asztal mellett .is leülnek 
egymás mellé néhány barátságos szót 
váltani. A társadalmi ellentéteknek 
épen az a forrása, hogy a különböző 
rétegek tagjai csak a maguk osztá­
lyának tagjait ismerik közelről s más 
osztályok tagjaiban ellenséget sejtenek. 
Ha közelebbről ismernék őket, rájönné­
nek, hogy az ellentétek legtöbbször 
olyanok, amelyeket egy kis jóakarattal 
és kölcsönös engedékenységgel el lehet 
intézni. Az iskola nagy egyesítő hatása, 
amely minden diákot egyenlő rangú 
bajtárssá tesz, terjessze ki áldó tevé­
kenységét az iskolából eltávozottakra 
is s tömörítse legalább a volt diákokat 
cgv akaratú egységgé. Az egységre 
ugvis nagy szükség vau.

izinha'z/
Fantasztikus az az clíoglaltság, amely 

úgyszólván mindenütt jelenvalóvá és 
mégis mindenki számára hozzáférhetet­
lenné tette A tábornok bemutatója előtti 
napokban Kardoss Gézát. íme egy nap 
históriája azok számára, akik a szin- 
igazgatóságot szinekurának tekintik:

Reggel 9 órakor Kardoss Géza meg­
jelenik a színháznál és megkezdődik A 
tábornok próbája. Megkezdődik és tart 
egyfolytában 1 óráig, amikor az igaz­
gató elbocsátja színészeit, maga pedig 
beül az irodába és nekifog darabot ol­
vasni, elolvassa az első szótol az utolsó 
betűig A csikágói hercegnőt, Kálmán 
Imrének máris világsikert jelentő uj 
operettjét. A csikágói hercegnő szöve­
gének olvasása közben olvlcor-olykor a 
zeneterembe ugrik át a színigazgató s 
megkéri valamelyik karnagyot, hogy 
zongorázzon le egy-egv számot. Ké­
sőbb hazaviszi Kardoss Géza a darabot 
s amikor délután 5 órakor már ismét 
megjelenik a színháznál, kész lisztát 
hoz magával: A csikágói hercegnő sze­
reposztását. Aztán körülbelül 30 levelet 
diktál Sándor titkárnak, meg a kitűnő 
Szigeti Jenőnek, aki mindent tud az ég­
világon, még a gyorsírásnak is mestere. 
Közben cgyenkint beszél azokkal a bol­
dogokkal, akiket a kitüntetés ért. hogy 
az előreláthatóan szczonsláger Kálmán- 
operettben szerepelhetnek: Tímár Ha­
vai. a csikágói hercegnővel. Tihanyi 
Jutkával, Unger Istvánnal, Szigcthv An­
dorral, Szigeti Jenővel. Tamás Benő­
vel, Misogával, Sugár Mihállyal és fél­
órahosszat értekezik Szathmáry Endré­
vel, aki a szenzációs újdonságnak a kar­
mestere lesz. Este fél 10. Kardoss Géza 
hazamegy, igazán megérdemli a szor­
gos nap után a pihenést.

Az a megfogniatlnn azonban, hogy a 
munkában töltött nap közben ráért még 
arra is, hogy kimenjen a lövöldébe és 
tréninget vegyen a lövő héten kezdődő 
versenyekre. Megsúghatjuk Kardoss
Géza tisztelőinek, liogv ezeken a verse-

A szép festését és 
V‘tf1 tisztítóét

BUDAPEST
is aranyérem­
mel tűntette ki 1

biro
FESTŐ fiS] VEGYTISZTÍTÓ MOlHTÉZET

BIKA UDVAR

Üzletem elve

Jó MUNKA 

SZOLID Arak

nyéken Kardoss Géza a favorit. Ugv ke­
zeli a puskát, hogy valóban művészet s 
a csütörtöki tréningnapon teljesítménye 
csupán egyetlen ponttal maradt cl a leg­
utóbbi világrekordtól. Minden remény 
megvan rá, hogv a debreceni céllövő­
versenyen Zilnhv Lajos Tábornoka 
nyeri el az első dijat.

Bársony Aladar, a miskolci színház 
mostani főrendezője, aki a Csokonai- 
szinház közönségének is sok sikert ara­
tott rendezője és színésze volt. jubileu­
mot ül: színészet! működésének huszon­
ötödik évfordulóját. A miskolci színház 
és a miskolci közönség lelkesen készül 
a jubileumra, amelynek keretében szírire 
kerül a Nosztv fiú esete Tóth Marival s 
a darabban Kopereczkv szerepét Bár­
sony Aladár iátsza. De nemcsak Mis­
kolcon, hanem az egész országban ün­
nepük a népszerű Bársonyt barátai és 
tisztelői. A debreceni társulatnál és a 
közönség körében Sándor Jenő. a ki­
tűnő színházi titkár. Bársony Aladárnak 
régi, kedves barátja vezeti azt az ak­
ciót, amelynek célja, hogv a jubileumot 
illő művészt debreceni barátai is leniék 
meg valami értékes -ajándéktárggyal. 
Az akció máris szép sikerrel kecsegtet.

Végezetül egv súlyos színházi affér­
ról is be kel! számolnunk, A súlyos af- 
,ér szereplői, sőt szenvedő bősei nem 
színészek ugyan, azonban mégis szoros 
kötelék fűzi őket a színházhoz, mert hi­
szen Sándor Jenő gyermekei, a kedves, 
mindenütt népszerű Zsuzska és Jancsi. 
A drága Sándornéval és apjukkal igye­
kezett a két gyerek a színház felé, mi­
közben a csúszós járdán természetesen, 
ahogy temperamentumos gyerekekhez 
illik, vígan csúszkáltak a járdán. Sán- 
dorné rájuk szólott, különösen Zsuzs­
imra, aki azonban nyelvesen visszafele­
selt:

— Ugyan, anyuka, ne légy olyan 
spiesz.

Anyuka azonban nem méltányolta a 
kitűnő mondást, sőt egy alapos nvakle- 
vessel torolta meg. Mire Jancsi odaszo- 
lott az elpitveredő Zsuzskának:

— Látod, mért jár a szád? Hát érde­
mes itt jókat mondani?

4$».«

— Ruzlcska evermekfénvkénsencia- 
tista miiterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-től.
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Műkedvelő levente elő­
adás Hajdúszoboszlón

A hajdiuszoboszlói leventcegyesiilet 
minden tekintetben fényesen sikerült 
műkedvelő előadást rendezett a mult 
:léten, szombaton és vasáriam, mely al­
kalommal Herczeg Ferenc „Oeskay bri- 
aadéros“-a került színre. Az előadás 
teljes sikerének legnagyobb bizonysá­
ga az. hogy a darabot két min alatt 
négyszer adták elő: egyszer az elemi 
és polgári iskolai növendékek, egyszer 
a leventék, kétszer a közönség részére.
A nézőtér minden alkalommal szinültig 
megtelt s a hálás közönség zajos tan­
sokkal jutalmazta a szereplők igazán 
bravúros játékát. A főbb szerepekben 
Béltekv Berta (Tisza Ilona), Nagy Irina 
(Jutka) és Somogyi Etus (Dili; to­
vábbá Szabó Zoltán (Ócskav László). 
Cscke Béla (Ozoróczi), Tóth Béla ('Va­
ries), Lázár Jenő (Jávorka) jogszigor­
lók és Takács Gyula (Oeskay Sándor) 
református tanító segítették ki felké­
résre a leventéket. A darabot Kereszt- 
urv Sándor református tanító, levente- 
főoktató tanította be mint rendező, 
nagy munkával és mindenre kierjedő 
figyelemmel. Az előadások mindegyike 
.•lyan sikert produkált, amely a sze­
replőkön kívül a rendezőnek is méltán 
dicséretére válik. A Béltekv Berta és j 
Szabó Zoltán játéka jóval feliilállott 
azon a nívón, amelyet műkedvelőktől 
várni szokás. Alakításuk — el lehel 
mondani — művészi teljesítmény volt. 
Cscke Béla, Tóth Béla, Lázár Jenő, 
lakács Gyula, Nagy Irma, Somogyi 
Etuska ott állottak mellettük. A társa- -j 
ság együtt egy valóságos kis művészi j 
gárda volt. Kaptak is sok megérdemelt \ 
tapsot. A leventegvesület számottevő 
jövedelemhez, a közönség pedig két 
kellemesen eltöltött estéhez jutott az 
előadások révén. Kifogástalanul állot­
ták meg helyüket a szereplő leven­
ték is.

A református tanító­
képző intézet hangver­

senye
A debreceni református tanítóképző- 

intézet szimfonikus zenekara és Csoko- 
nai-énekkara e hó 9-én, szombaton dél­
után 5 órakor a Kollégium dísztermében 
nagyszabású hangversenyt rendez, mely 
joggal Ígérkezik az idény egyik legna­
gyobb. Icgmüvészibb s legtartalmasabb 
hangversenyének. A közönségnek alkal­
ma lesz meggyőződni arról a sokoldalú 
produktiv munkáról, mely az intézet fa­
lai között fölvik s melvet ugyan bizo­
nyos alkalommal sokszor tapasztalt, de 
valójában csak ilyen bemutatkozásokon 
ismer meg, A szimfonikussá bővült vö­
rös zenekar tulajdonkénen vsak még 
most mutatkozik be a közönségnek leg­
te jesebben. A L'L.iiö vezetésű énekkart 
ívn szükséges ismertetni. Alapos mun­

ka "red inén véről és tudásról tesz tanú­
ságot ez a hangverseny, amilyet még 1 
az intézet m'iidösszc egyszer rendezett 
par évve1 .-előtt.

A több száz meghívót az ének- és ze­
nekar vezetősége már kibocsátotta.

must,'* te’ies egészében itt közöl­
jük:

L >) Erkel: Himnusz. Énekli a Csö­
veiül énekkar zenekar kísérettel, b)
- d imáim: Élj őseink hazája... Énekli a 
lrokonai énekkar. 2. Ölitek: loliigenia 
Amisban. Nyitány. Játsza az intézet 
-zűmonikiis zenekara. 3. a) Emil Kron- 

> : Courante op. 20., No. 2. b) Edmund 
1 áiilow: Mazurka. (1-dur. Zongorán ját- 

Csenki Imre. 4. a) Grieg: Per Gyut 
bői „Menyasszonyrablás". !>) Sehii- 

i’vil: Moments musieaux. Játsza az in­
et sziinfónikus zenekara. 5. Megan 
erdő ébredése. Énekli a Csokonai 

G<kar. 6. i) Weber: Vadászok kara a 
1 öivös vadász c. operából, h) Bodnár;
;'jakok kara fGaudeamus.) c) Bodnár: 

játék és Bordal a Diák a incnyor- 
sban v. daljátékból. Előadja a tanitó- 

1 V. osztályának énekkara zeneki- 
otel. 7. Bellini: Nyitány a Norma 

'hói. Játsza a szimfonikus zenekar, 
öv ezi induló: Előadja az ének és 

kar. Az ének és zenekart Bodnár 
tanítóképző int. ének és zenetanár 

Vti Belépődíj nincs. Miisor ára 50 
■ Felülfizetésckct a zenekar félszj- 

1 ■' 1 alapjára köszönettel fogadnak.

A Debreceni Független Újság számta­
lan esetben mutatott rá arra a nagy nyo­
morúságra. amely a kemény tél idején a 
szerencsétlen munkanélküliek ezreit sújt­
ja Debrecenben is. Munkatársunk künn is 
járt a Munkás Otthonban, tanulmányozta 
a munkanélküliek helyzetét és kilátásait s 
a legszomorubb impressziókat szerezte 
közöttük. A debreceni munkásszakszerve­
zetek most megrendítő hangú beadvány­
ban fordulnak a polgármesterhez s kérik 
azonnali segélyakció megindítását a 
munkanélküliek felsegitésére, mert az ő 
pénztáraikat már kimerítette a munka- 
nélküliek segélyezése. A beadványt alább 
közöljük:

Méltóságok Polgármester 
U r !

A debreceni ipari munkásokat soha 
olyan mérvben nem sújtotta a munkanél­
küliség veszedelme, mint ez évben s így 
mintegy természetszerűen a munkanélkü­
liek nyomora is sokkal nagyobb, mint bár­
mikor.

A debreceni munkásszakszervezetek 
a munkanélküliek nyomorával szem­
ben teljesítőképességük határára ér­
keztek s ma már pénztáraik teljesen 
ki vannak merítve, mert a tagok úgy 
alapszabály szerű, mint rendkívüli se­
gélyezési igényeiket tel jesen kimerí­

tették.
Sokkal elképzelhetetlenebb nyomorban 

élnek azok a munkások, akik semmilyen 
támogatásban sem részesülnek s ezek sor­
sával egyenlő most már ama munkások 
sorsa is, akik eddig a szakszervezetek ut­
ján részesültek nemi támogatásban.

A tavaszi munkaalkalmak még igen 
messze vannak, mert azok rendesen csak 
április hóban jelentkeznek s addig a mun­
kanélküliekre a nyomorúság és a szenve­
dés ezerféle változata vár. Hozzájárul 
ezekhez a nélkülözésekhez

a szokatlanul kemény hideg, amely 
fokozza a munkanélküliek és azoK 
családtagjainak, apró kis munkás­

gyermekeknek a szenvedését is.
Mindezekre való tekintettel azzal a ké­

relemmel fordulunk a tekintetes városi 
tanácshoz, hogy' megértő szívvel siessen 
ezeknek a szerencsétlen polgártársaink­
nak a segítségére s

sürgős segély cimén egyszersminden- 
korra szóló munkanélküli gyorsse 
géiyt osszon ki a támogatásukra és 

nyomoruk enyhítésére.
Budapest székesfőváros is már több íz-

Meg jeleni

a BöCskay Codex
A Codex a sportirodáiéin legszenzáció­
sabb alkotása. — Dr, Nagy Géza az 
előszót, Naniénvi Gyula szerző a be­
vezetést, Káldy Zsisímond a Bocsitay 
történetét, dr. Fejér Rezső a görögor­
szági túra történetét Írja mes a Co- 

dexben.
Soha még köm vnek megjelenését olyan 
érdeklődéssel nem várták, mint ami­
lyen érdeklődéssel várta a sportközön­
ség a Bocskav Codex megjelenését. 
Mar hetekkel ezelőtt megindultak a ta­
lálgatások a könyv tartalmára vonatko­
zólag, a lapok a Codex egyes részleteit 
ismertették is s most, hogy megjelent, 
úgyszólván elkapkodják a könyvpiacra 
dobott első példány tömeget.

Ezt az óriási érdeklődést egészen 
természetesnek találja az, aki kezébe 
veszi s átlapozza a Codexct s megérti 
annak céliát s jelentőségét. Minden 
benne van ebben a kis Naplóban, ami 
cgv Bocskav sorsa iránt érdeklődő 
sportembert érdekelhet, kezdve a csa­
pat és a vezérkar fényképeitől, a Bocs­
kav történetétől, a görögországi túra 
történetétől a sorsolások alapján szak­
szerűen előkészített beosztásokig, ta­
bellákig. X tavaszi forduló minden sport 
eseménye met felelően előkészítve bell­
in' található, csak majd az id-.»haladásá­
val, a mér kő; >a
val pontosan kell vezet 1 s akkor e kis 
s értéke felbe tétlen

A Codex stilszciii. eredeti elgondo­
lása. címlapja Várakozó Gál sor művé­
szi Ízlését s kézéi dicséri, A Bocskav 
vezérkari kész ilt kli

ben iparkodott ezen a téren szociális kö- 
tclezetségének eleget tenni s minden év­
ben egyszer rendkívüli segély gyanánt 
kisebb-nagyobb összegeket oszt ki a 
munkanélküliek támogatására.

Kétségtelennek tartjuk, hogy a munka- 
nélküli segély folyósításával a munkanél­
küliség problémája nincs megoldva s az 
is kétségtelen, hogy gazdasági szempont­
ból íidvösebb volna a munkaalkalmak 
szorgalmazása, azonban ha erre képtelen 
a társadalom, akkor a segély formáját kell 
választani, hogy a munkanélküliek súlyos 
helyzete, ha csekély mérvben is, de eny­
hítve legyen.

Ne méltóztassanak abba a tévhitbe 
esni, hogy a munkanélküliek segélyezése 
esetleg feltámasztja a munkátlanságra 
való hajlamot, mert egyetlen egy munkás­
nak sem csökkenti a munkához való ked­
vét az a körülmény, hogy munkanélküli 
segély cimén valamely csekély támogatás­
ban részesül. Viszont úgy érezzük, hogy 
az a megállapítás, hogy a munkanélküli 
segély csak a munkakedvet csökkenti, 
nem egyéb, mint a segítés megtagadásá­
hoz szükséges ürügy.

Bátrak vagyunk hinni, hogy a tekinte­
tes városi tanács ezekben a legsúlyosabb 
napokban, amikor

a munkanélküliek talán már a leg­
szükségesebb ingóságaikat is elado­
gatták azért, hogy betevő falathoz 
jussanak, segítségére siet a munka- 

nélküliek nagy tömegének
s teljesiti azt a feladatot, amely feladat 
teljesítésére kötelezik a társadalmat a ke­
resztyen vallás igéi, az emberi szolidaritás 
nagy eszméje, amelyek szerint az önhibá­
jukon kívül szenvedőknek nyomorát és 
szenvedéseit enyhíteni kell azoknak, akik­
kel szemben az élet nem oly mostoha, 
mint ezekkel a nélkülöző embertársaink­
kal szemben.

Tiszteletteljesen kérjük tehát a tekin­
tetes városi tanácsot, hogy keressen és 
találjon fedezetet arra, hogy a munkanél­
küliek minél rövidebb időn belül a város 
részéről gyorssegélyben részesüljenek. 

Debrecen. 1929 február hó 4-én.
Mély tisztelettel 

a debreceni munkás- 
szakszervezetek.

*

Minden bizonyára nagy szeretettel fo­
gadja a város tanácsa a beadványt s min­
dent megtesz a munkanélküliek példátlan 
nyomorának enyhítésére. Ez a nyomor 
valóban az égre kiált!

lenségére, majd Naménvi Gyula szerző 
ismerteti a Codex célját, jelentőségét. 
Ezután Káldv Zsigmond Írja le a Bocs­
kav történetét s dr. Fejér Rezső emlé­
kezik meg a görögországi túráról. A 
bajnokság jelenlegi állását mutató tá­

ji Bella van a következő, oldalon s ettől az 
j oldaltól kezdődőleg II vasárnapra, a II 

bajnoki mérkőzésnek megfelelően van 
beosztva a Codex. Minden vasárnap 
összes sporteseményeinek, az eredmé­
nyeknek, helyezéseknek sth. megörökí­
tésére hat-hat megfelelően előkészített, 
szakszerűen beosztott oldal szolgál.

A Codex tehát teljesen nélkülözhetet­
len egv olyan egyén számára, aki a 
sporttal komolyan foglalkozik, akit a 
Bocskav s az egész ma^ar futball 
sorsa érdekel.

L Codex természetesen most a fővá­
rosi nagv csapatok részére is cl fog 
készülni, sőt talán az amatőregvesiile- 
tc'k is igyekezni fognak saját részükre 
biztosítani s igv a Bocskav Codex után 
nemsokára jönnek a Hungária Codex, 
Ferencváros Codex, sőt talán a DTE 
Codex. 1WASE Codex. DE AC Codex 
sth. Codexek is.

A Codex már kapható a Hegedűs és 
Sándor R. T. könyvkereskedésében.

X KÖZIGAZGATÁSI REFORM
Budapest, február 5. A Ház köz- 

igazgatási bizottsága ma tárgyalta a 
közigazgatási reformjavaslatot, amely­
nek majdnem minden szakaszához cs 
részéhez hozzászólott Hegvmcgi Kiss 
Pál képviselő, akinek legtöbb indítvá­
nyát és módosítását n bizottság el­
fogadta.

KÖLCSÖN KÖNYVTARA

foeceÍLEH iumc 

Uj könyvbeszerzései
7727 GIDO ANDRÉ:

Pásztorének. Isabelle.
7728 HAUTMANN

A démon.
7729 KESSEL:

Rongyos hercegek.
7730 SZOMORY DEZSŐ:

Térjetek meg végre hozzám
í 7731 WERFEL:

Érettségi találkozó,
«g>. •. ♦$*■ 0 • •■ • ■«$♦• • •4»■ • 4■ • -«í*•

Kedvezményes utazás a mező­
gazdasági kiállításra

A kereskedelemügyi minisztérium az 
OMQE kérésére a március hó 2l 25. 
napjain tartandó mezőgazdasági (te­
nyészállat-, termény-, gép- sth.) kiállí­
tás és vásár megtekintésére felutazó 
közönség részére 50 százalékos . ked ■ 
veztnénvt biztosított a M. Kir. Állam- 
\ asutakon és annak kezelésében levő 
helyiérdekű vasutakon. Ugyanezt a 
kedvezményt megadta a Duna-Száva- 
Adria Vasúttársaság (Déli Vasút), a 
Szeged- Csanádi Egyesült Vasutak, a 
Győr-Soprou-Ebenfui ti Vasul, valamint 
a Nyiregyházavidéki Kisvasutak is. 
Megadták továbbá ezt az utazási ked­
vezményt a hazai dunahajózási vállala­
tok: a Mefter és a DOT is. A kedvezmé­
nyes utazásra jogosító igazolvány ki­
állítását az OMGF mezőgazdasági ki­
állítás rendez"'bizottságatói (Budapest. 
IX., Köztelek ucca 8.) kell kérni és a 
postaköltség és igazolvány ára fejében 
MÁV igazolványokért, amelyek megfe­
lelő felülbélyegzéssel és egyéb hazai 
vasutakon és hajón való utazásra ér­
vényesek, darabonként l pengőt, Déli 
vasúti igazolványokért darabonként 2 
pengőt kell postabélvegben beküldeni. 
De beszerezhetők ezek az igazolványok 
a mezőgazdasági kamarák, gazdasági 
egyesületek, gazdakörök, szövetkeze­
tek stb. utján is.

A kedvezményes utazásra jogosító 
igazolvány igénybevétele nincsen kor­
látozáshoz kötve, vagyis az OMGE tag­
jain kívül minden, a mezőgazdasági ki­
állítás és vásár megtekintésére felutazó 
személv, valamint annak családtagjai 
részére is kiszolgáltatható. A kedvez­
ményes utazásra jogosító igazolvány a 
Budapestre utazásra március 16-tól 
25-ig, a visszautazásra március 2l-töl 
30-ig érvényes és használható: bárme­
lyik kocsiosztályban feljogosít az 50 
százalékos kedvezményre.

Kéri a rendezőség, hogy az utazási 
kedvezményt igénybe venni szándé­
kozók ezírányu óhajukat mielőbb be­
jelentsék. mert a késői igénylés munka- 
torlódást és késedelmes elintézést 
okoz.

A külföldi látogatók részére a szom­
széd államok vasutai szintén jelentős 
utazási kedvezményeket engedélyez­
tek. A m. kir. külügyminisztérium pe­
dig lehetővé tette, hogy vizűm nélkül 
léphessék át a határt és a vízumot utó­
lagosan a kiállítás színhelyén cgyhar- 
madra mérsékelt díjért szerezhessék 
meg (kezelési dij felszámítása nélkül).

Az idén a tcnyészkiállitás. amely ter­
mény-, vetőmag- tejtermék-, élelmi­
szer-, háziipari, erdészeti, szakoktatási, 
autó-, gép- slb. kiállítással kiegészítve 
országos mezőgazdasági kiállítássá 
nőtte ki magát, a bejelentések szerint 
valóban széles keretűnek és sikeresnek 
Ígérkezik. Különösen gazdag lesz az 
állatkiállitás anyaga, mert már a beje­
lentési határidő lejárta előtt olyan sok 
állatot jelentettek be. hogy a rendelke­
zésre álló istállókban el sem lehet mind 
helyezni. Különösen nagv az érdeklő­
dé: az idén először meg szerv ezett ló- 
kiállitás és az azzal kapcsolatos lovas- 
mutatváiivok iránt. 
m' • * •-:*

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva- 

i •iii.il e hó 5-éii. kedden a következő he 
jelentések történtek:

Születések:
Aleksza Mihály fm. fiit Mihály; Biró 

Óvnia bohis/.oh ••. Gyula: Kánvasi 
István kocsis fiú Gábor; Gyöngyösi La- 
j<i fm. leány Irén: Bőr Sándor kárpitos 
leány Róza.

Di Nagv Géza előszavában rámutat 
a Codex újszerűségére, nélkülözhetni-
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Motozás 
az iskolában

Már ahogy ielirium a dinét, kiéi zik 
belőle a doing képtelensége.. „Motozás 
az iskolában". ez olyasíonnáit hangzik, 
mini- „Tisztáink a zárdában", vagy 
„Frukkos betörő", vagy „Halál az es­
küvő napján'' vagy más efléle szenzá­
ciós darab-, regény , vagy riport-cint, 
amely éppen azért szenzációs, mert két 
téliességgel össze nem illő fogalmai 
kapcsol össze.

Hz a képtelenség mégis megtörténi 
egv budapesti iskolában. Az eset a la­
pokból untig ismert: egy egész osztály 
nagyleány kézitáskáiét kutatták át ta­
náraik, hogy nem honlanak-c benne 
rizsport vagy pirositót. F.gy táskában 
nemcsak ilyen szépilőszereket találtak, 
hanem egy zárt, elküldendő levelet is. A 
levelet felbontották, elolvasták s a táska 
tulajdonosát, hogy ilyet irt, megdorgál­
ták. A kétségkívül abnonnisun érzékeny 
lelkű serdülő leány szégyenében az 
emeleti ablakon kiugrott és gerinctörést 
szenvedett.

Rövid az eset. Sokat irtuk mái róla. 
Úgyszólván mindenféle szempontból 
hozzászóltak. Olyan véleményt is olvas­
tam már az ágyról, amely szinte télie­
sen megegyezett az enyémet. Hogy 
mégis, ezek után is felszólalok, annak 
egy oka vari: tanár vagyok.

Tanár vagyok és azt hiszem, a kö­
zönséget még érdekelheti, mi lehet eb­
nen egy tanár véleménye. Alert amint 
eddig látom a lapokból, az a látszat 
kezd kialakulni, hogy itt a tanárság és 
a közönség felfogása közt áthidalhatat­
lan ellentét van. A közönség megenged­
hetetlennek tartja az ilyen motozást es 
levélvizsgálatot, a tanárság szükséges­
nek. Hz a látszat s ha ez a látszat köz­
hitté erősödik,akkor igazán nem tudom, 
ki zuhant súlyosabbat, az a szerencséi- 
len kisleány-e, vagy mi, magyar taná­
rok?

Nos hát én is lanár-lejjel gondolko­
dom, tanár-szempontba! szeretem nézni 
az iskola dolgát, hiszen az igaz tanár 
szempontja agy se lehel más, mint az 
igazság szempontja. Véleményem tehát, 
úgyis mint tanár, úgyis mint magánem­
ber (ha szabad e tréfás szólással einem) 
u következőkben próbálom összefoglalni^

1. A rizspor és pirosító vagy bármi 
más mesterség< s szépilöszer használata 
előttem se kedves. Nem egészen logikus, 
de úgy érzem, hogy tíz olyan nő, aki 
effélét nem rak magára, szemérmesebb. 
Lehel, hogy nincs igazam. hiszen az a 
leány, aki levele lit kának kidé fülese 
után nem akart tovább élni, cppen túl­
zott szemérmességéről telt bizonyságot.

2. Hu leányiskolában tanítanék, én is 
megtiltanám U dny növendékeimnek a 
rizspor és pirosító használatát. He h, 
nem Hatnám elérni rábeszéléssel, lelvi- 
lágositússul, hogy a serdülő lányok ma­
guk se kívánjanak mázt az arcukra, 
ekkor íeladnáin a küzdelmet. Nem a pi­
rosító a hiba, hanem n k Iszeni túlságo­
san vágyó télik, amit elárul. Mit érünk 
avval, ha a nő kendőzetlen arccal jár, 
de a szivében megmarad a beteges bili­
sbe, a kacérsdg?

.5, Iskolában motozni nem szukád. 
Még kis gyerekek közi sem. Hiszen a 
motozás tömeges becsületsértés. Olyan 
osztályban, ainclytu k növendékei 
egy-egy kivétellel - a tanár kérdésére 
nem mondták meg az igazai vagy nuis 
szóval, ahol o tanulók többsége a tanár 
kérdésén hézag választ ad, olyan osz­
tályban már minden nevelő munka cél­
talan. De én nem rs hiszem, hogy lenne 
ilyen osztály nvigyui iskolában. Mo­
tozni es d: akkor motnztalnék, ha gyil­
kosság történne: az osztályban s egv

tanuló zsebéig", hihetnem meg a bűn­
jelei.

I. A tani,fóliák, mint bárkinek borí­
tékba ziírl le\ elél a levéltitok szentsége 
védi. Még ha tanítási óra alatt írja le­
velei a tanuló, uklu r _ sem olvasom el, 
(sok 1? ligyclmeileuségért Icádéin meg 
s levelét olvasatiamé megsemmisítem.

Annak az iskolánál: az igazgatóin, 
ahol a szerem séflenség történi, nem így 
gondolkoztál. \ szereneseilen.scgert 
szerintem up esem ö felelés, hanem 
a szerencséül i- leánynak különös lelki 
alkata, l e azonban nem másít azon, 
hogy az igazgató gondol kodásáról s eb­
ből eredő eljárásától ne az legyen a 
véleményem. ami az előbb mondottak­
ból kiolvasható. .111 ." vagyok győződve, 
hogy a magyar hínárok óriási többsége, 
libát mindazok, akik nemcsak fegyel- 
mezök és tanulásra kényszerítők, ha­
nem iievelök és tanítók, söl űzőidéiül jó 
emberek, vagy legalább nrí emberek 
igyekeznek huni, az én véleményem­
hez állanak közelebb. Ha nem ig.v volna, 
igazéin szégyenlcncm kellene, hogy ta­
nár vagyok.

KARDOS HAL

Továbbra is hideg idő várható. A
Meteorológiai intézet jelenti február 
5-én déli 12 órakor: Hazánkban is némi 
enyhülés mutatkozott az utóbbi huszon­
négy órában, de a hőmérséklet még 
napnál is aránylag igen alacsony. A 
Maximum —) és 8 fok között, a 
minimum 8 és —17 fok között válta­
kozik. Az idő ma reggel keleten borús. 
Budapesten ma délben a hőmérséklet

7 fok Celsius volt. Jóslás: Továbbra 
is hideg idő várható, a keleti részeken 
kisebb havazásokkal.

— Protestáns bál. A protestáns bál 
lesz a szezon egyik legkimagaslóbb 
eseménye, ahol nemcsak a debreceni 
közönség, hanem az egész Tiszántúl 
protestáns elite közönsége ad egymás­
nak találkozót. A bálbizottság már a 
múlt év októberétől működik, a március 
2-án tartandó bál sikerén. Óriási előké­
születek folynak minden .irányban ugy- 
annvira. hogy a protestáns bál minden 
tekintetben felül fogja múlni az idei bá­
lokat. Amint értesültünk, a kizárólago­
sait estélyi vagy lelkész! ruha kötelező. 
A rendezőbizottság az ülését hétfőn 
február 4-én este 9 órakor tartotta meg 
a Bethlen Gábor klub helyiségében.

— Ui egyetemi magántanár. A val­
lás és közoktatásügyi miniszter Kunt 
Ernőt a közgazdasági tudományi kar 
rendes előadójának a debreceni m. kár. 
Tisza István Tudományegyetem böl­
csészet, nyelv és történettudományi ka­
rán a XV111. és XIX. század angol iro­
dalma c. tárgvközből egyetemi magán­
tanárrá történt képesítését jóváhagyó­
lag tudomásul vette s nevezettett e mi­
nőségében megerősítette.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

A Mansz farsangi gyermekdél­
utánja. A Mansz közkívánatra a tavalyi 
emlékű farsangi összejövetelekhez ha­
sonlóan február 11. és 12-én délután 5 
órakor tréfás mutatványokkal, tánccal 
egybekötött gyermekdélutánt rendez. A 
program rendkívül változatos. Lesz 
mutatvány. ..Bibáló" színház, mozi stb.. 
melynek sikerét dr. Varga Emilné köz­
reműködése előre biztosítja. Műsor 

Után tánc. konfetticsata, zsákba macs­
ka, buffett stb. Kérjük, hogy miként a 
múlt évben, ez idén is olyan sokan ve­
gyenek részt ezeken a vidám délutáno­
kon s hogy az összejövetel mentői szí­
nesebb s valóban farsangi legyen, azok 
a gyermekek, kiknek jelmezük van, 
abban jöjjenek el.

- .Ion! Hét bűnök hálójú. Jön! Haza­
térés. lön1 MAGYAR RAPSZÓDIA.

Tanítóképzősök tea-estéi ve. A fal­
saim egyik legfényesebb estélyének 
Ígérkezik a tanitóképzöintézet ifjúságá­
nak zártkörű tea-estélve. amelyet feb­
ruár 16-án, szombaton este tartanak 
az iparoskor fényesen kivilágított dísz­
termében! Simoffy u. 1-c. 11. cm.) A 
meghívók kinvomatása már folyamat­
ban van. Zenét az intézet jóhirnevii 
zenekara szolgáltatja. J vát a rendező­
ség ad, inig rumról és tésztáról a vendé­
gek gondoskodnak.

Teve van egypupu. .Kinek a 
pék. . ., Három bokor saláta. . ., Har­
minckettes baka vagyok én.. ., Levendula 
szál. .Sári mama. . ., Tokió. .., _ „Az 
utolsó Verebély-lány" szenzációs sikerű 
operettujdonság sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatók: Hegedűs 
és Sándor rt. zenemű- és gramofonkeres­
kedésében. Telefon 54.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perezel műtermében,
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

Álarcos-bál a Bozzav telepen. A
farsangi bálok legsikerültebbek egyike 
lesz 1929. évi február hó 9-én szomba­
ton a Bozzav telepi ifjúság jelmezes ál­
arcos bálja. Melyet az idén másodszor 
ismétel meg a Kovács Pál „Oregtanya" 
hoz“ címzett vendéglő külön nagy tánc­
termében Dévai ucca 11. szám alatt. A 
rendezőség nagy felkészültséggel látott 
álarcos báljának sikeréhez. Már is ak­
cióba lépett és mindent elkövet, hogy a 
közönség legjobb emlékekkel távozzon 
jelmezes táncmulatságáról. E hir bizo­
nyára nagy örömet fog kelteni mind­
azok körében, akik a bálokon részt 
szoktak venni. A Bozzav telep ilynemű 
mulatsága pedig már a múltban! s igen 
nagy sikerrel zajlott le. Ezeket az ál­
arcos mulatságokat a fesztelen jókedv 
és derű szokta jellemezni. A jelmeze- 
sok szép és értékes ajájndékhan része- 1 .i.én szombaton Romantikus est.

Hivatalos hatalommal való vissza­
élés miatt száz pengőre Ítéltek egy
rendőrt. A biharkeresztesi őszi vásáron 
Oláh Károly rendőr igazolásra szólí­
totta fel Wcisz Albert böjti kereske­
dőt Weiszná! nem volt igazolvány s 
két bolti földműves tanúbizonyságával 
igazolta magát, ezt azonban a rendőr 
nem fogadta el, hanem előállította a 

' kereskedőt. Wcisz Albert hivatalos ha­
talommal való visszaélés címén felje­
lentette a túlbuzgó rendőrt, akit ma a 
debreceni törvényszék Serív tanácsa 
bűnösnek is mondott ki a vádban és 
száz pengő pénzbüntetésre ítélt, az Íté­
ld végrehajtását azonban felfüggesz­
tette.

Kamarazene Mozart emlékére.
Debrecen város zeneiskolájának mű­
vésztanáraiból alakult társaság népsze­
rű hangversenyt rendez február 6-án. 
szerdán este S órakor, melynek kereté­
ben Mozart-est lesz. Műsor a követ­
kező- 1. Zongorahármas op. 15. Szabó 
ITtnil, Szűcs Gergely, Eisler Mihály. 2. 
Vonós négyes B-dur (Jagdquartett.) 
Búza Gábor. dr. Zemplénimé Csanak 
Mária, Csapó Margit, Eisler Mihály. 3. 
Zongora négyes G-moll Kemény \ iktó- 
iia, dr. Zeinpléniné Csanak Maria, Csa­
pó Margit, Eisler Mihály. 1929. április 
13-án, szombaton Bcethoven-cst. Május

sülnek. Külön meglepetés lesz a terem | 
pazar kivilágítása és díszítése. Kezdete " 
este pontosan 8 órakor. Vége kivilágos 
virradatkor. Meghívókra akik igényt 
tartanak, azok azt jelentsék Bcrzéky 
Saudi r fényképészeti műtermében (Piac 
ti. 38.) vagy Kovács Pál vendéglőjében, 
Bozzav telep, Dévai ucca 11. szám 
alatt. A Bozzav telepi ifjúság báljáról 
egyébként még lesz beszámolónk.

Jön! Hét bűnök hajója. Jön! Haza­
térés. Jön! MAGYAR RAPSZÓDIA.

..A választottbiráskodás kézi­
könyve" második kiadása megjelent. 
Irta Újlaki Géza dr. budapesti ügy­
véd, városunk tb. t. főügyésze, aki a 
debreceni Kereskedelmi és iparkama­
ránál kezdette meg a választott bírósá­
gok megszervezését. A könyv első ki­
adását .amely a ni. kir. igazságügymi- 
nisztórium, a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara és más köztestületek tá­
mogatásával jelent meg, a jogtudomány 
elsőrendű képviselői úgy bel-, mint kül­
földön. valamint a napisajtó is a legtel­
jesebb elismeréssel és dicsérettel fogad­
ták. Akinek választottbiráskodási ügye 
van, az a könyvet nem nélkülözheti, 
minthogy az a válaztottbiráskodás 
ügyének kimerítő elméleti és gyakor­
lati szakkönvve, amely a magyar jogi- 
irodalomnak ui értékkel való gazdago­
dását jelenti. Az első kiadás néhány 
hónap alatt elfogyott. A második kiadás 
kapható a szerzőnél (Budapest, VI. 
Nagymező ucca 39.) és bármely könyv- 
kereskedésben. Ára 15 P.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

Balesetek egy nan alatt. Szartori 
János 31 éves. Fiilöp ucca 64. szám 
alatt lakó lakatos a gépjavító műhely­
ben reszelő ve! súlyosan megsértette a 
kezét. Péli Károly 36 éves, Kurucz 
ucca 7. szám alatt lakó MÁV lakatos 
kezét a fütöházban elkapta egv gépszij 
cs összercacsolta. Kiss Lajosnak, az 
Autóforgalmi R. T. szerelőjének a lá­
bára ráesett egv henger és összezúzta. 
— Varga Sándor 32 éves MÁV fűtő 
egv szerelvénnyel Nagykerekjbe ment 
ki. Az állomáson meg akarta itatni a 
mozdonyt, a síkos időben azonban meg­
csúszott cs olyan szerencsétlenül esett 
el. hogy féltestét összezúzta. Beszállí­
tották Debrecenbe. — Rutthcr István 
állványozó munkás a Károly Ferenc 
József után leesett egv ötméteres áll­
ványról és súlyos zuzódásokat szenve­
dett. Kozma István, az Alföldi Tégla­
gyár kocsisa elcsúszott a síkos talajon, 
elesett és a kocsi átment a féllábán. 
Cseke Kálmán kocsis a jégen elesett és 
a jobb kezét súlyosan megsértette. A 
sérülteket részint a klinikára szállítot­
ták. részint a lakásukon ápolják.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzékl foto- 
börze, Piac ucca 38.

A Kereskedők és Utazók Egyesü­
letének zártkörű táncestéivé. A debre­
ceni Kereskedők és Utazók Egyesülete 
február 9-én, szombaton este a Keres­
kedelmi Csarnok összes termeiben zárt­
körű táncestélyt rendez. Kezdete tél 10 
■órakor. Belépődíj: Szemé Ív jegy 4 P. 
Csahkljcgv (3 személyre) 10 pengő. Je­
gyek a névre szóló és számozott meg­
hívók felmutatása mellett az egyesületi 
helyiségben, Simoniig ucca 5.. Frank 
Ede uridivat üzletében, Ferenc József ut 
l Piac ucca) 43. sz. alatt és a túnccsté- 
iven a pénztárnál válthatók. A zenét 
külön ez alkalomra szerződtetett első­
rendű jazz-bnnd és Kiss Béla zenekara 
szolgáltatja.

— A Mérnök és Énltészegvleí tánc­
estéivé. A Magyar Mérnök és Építész 
Egylet debreceni osztálya e hó lírán 
este 8 órakor rendezi meg évente szo­
kásos és tánccal egybekötött társasva­
csoráját az Arany Bika szálló üvegter­
mében. Miután külön meghívók nem bo­
csáttatnak ki. ezúton kérjük fel a t. tag- 
társakat cs azok vendégeit, hogy a va­
csorán való részvételüket Jerzsák Béla 
E mérnöknél (Telefon 359.) vagv Fekete 
Lajos felügyelőnél (Telefon 16—61.) f. 
hó 10-ig bejelenteni szíveskedjenek.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Aki a járdán alszik, ne vágja 
mellbe a rendőrt. A debreceni törvény­
szék Serív tanácsa ma tárgyalta Gyu­
lai György szobafestő ügyét, aki ható­
ság elleni erőszak vádjával terhelten 
került a törvényszék elé. Gyulai az 
ősszel ittas állapotban lefeküdt az Er­
zsébet uccán és elaludt. Mezei Antal 
rendőr csakhamar észrevette, hogy 
a járda szélén alszik valaki, odament 
hozzá és költögetni kezdte. Gyulai dur­
ván tiltakozott a rend éber őrének ak­
ciója ellen, sőt kétszer mellbe is vágta 
a rendőrt. A fő tárgyaláson ittasságá­
val védekezett a szobafestő, akit a tör­
vényszék 8 napi fogházra Ítélt. Az Íté­
let jogerős.

Egv karköt ö óra az. Egymaioin 
ucca. Péterfia, Piac ucca útvonalon el­
veszett. A becsületes megtalálót kéri 
Gon da Jenő joghallgató, hogy szí­
veskedjék azt a Debreceni Független 
Újság kiadóhivatalába, Piac u. 49. sz 
alá beadni.

— A gondatlan anya büntetése. Mé­
hész Józscfné bagaméri asszony 3 éves 
kislánya a mult év őszén ivott a nag\ 
mosáskor használt zsirosszódábó! cs 
sérüléseibe belehalt. Ma állott gondat­
lanságból okozott emberölés vétsége­
itek vádjával terhelten a törvényszék 
Scrlv tanácsa előtt, amely Méhésznél 
napi fogházra Ítélte, de az Ítélet végre­
hajtását nyomatékos enyhítő kő rühm 
nyék figyelembevételével felfüggesz­
tette.

JAZZ-BÄND szalonzenekar 
hangversenye­
zik naponta a

/
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Az ínséges méhek tavaszi etetésére
a pénzügyminiszter az Országos méhé­
szeti Lg v'usü.'ot kérelmére kedvezmé­
nyes árun es merseiveit adótételé kris­
tálycukrot engeüelvezut és szétosztá­
sával a nevezett egylet vezetőséget 
bízta meg. Az etető cukrot csak olyan 
méhészek igényelhetik, akik valamely 
méhész-egyletnek, vagy méhész-kör­
nek tagjai. Az igény-tartó méhészek te­
hát azonnal jelentkezzenek egyesüle­
tük vezetőségénél, a Majdumegyei ftíé- 
hészegvlet tagjai szerdán és csütörtö­
kön délután ,T—4 óra között dr. Vásár­
helyi Zoltán elnöknél, Miklós ucca lb. 
sz. a„ vagy Tihanyi István méhészeti 
kcriiieti felügyelőnél. István itt 24. sz­
álait.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
borze. Piac ucca 38.

— Az Elefánty-család kis Anikója e hó 
5-én negyedik évében elhunyt. Temetése 
e hó 7-en délelőtt 11 órakor lesz a Bárczy 
ucca 3/a sz. háztól az evangélikus egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
Péteríia uccai temetőben.

— Az Egyetem Népszerű főiskolai 
Tanfoiyamanak nyelvi kurzusaira a je­
lentkezés e heten megkezdődött, beirat­
kozni csak személyesen lehet az Egye­
temi gondnoki hivatalban (Kei. kollé­
gium. I. emeiet. db. ajtó). Érdeklődni 
telefonon is lehet (14—34.). Mind a be­
iratkozás, mind az érdeklődés csak d. e. 
8—2 óráig eszközölhető. Tanulj óráit; 
ként és személyenként SO fillér. Brirat" 
kozási dii nincs. A félévi tandíj előre 
fizetendő. Ez indokolt kérésre két rész­
letben is fizethető. Az órák hétközna­
pokon délután 5—7-ig vannak a kollé­
gium épületében. Ez idő szerint német, 
olasz, francia és angol nyelvi kurzus 
van. Mind a négy modern nyelvnél kü­
lön kei órás heti kurzus van a kezdők és 
a haladók részére. Jelentkezés esetén 
azonban még más kurzusok is szervez­
hetők.

— Jön1 Hét bűnök hajóin. Jön! Haza­
térés. Jön! MAGYAR RAPSZÓDIA.
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A debreceni orvosegvesület e hó
7-én csütörtökön, délután o urakor a 
Belklinika tantermeden *enUKiviiii köz­
gyűlést tart.

— Famunkások bálja. Óriási érdeklő­
dés előzi meg az asztalosoknak a Mun­
kás-Otthonban ez évi február hó ó-én 
tartandó áúircos bálját s ezt az érdeklő­
dést csak fokozza a Cordatie autósza­
lon kirakatában elhelyezett s az álarco­
sok kozott kiosztandó jutalomtárgyak, 
amelyek nemcsak értékesek, hanem 
rendkívül Ízlésesek is s dicséi etére vál­
nak a rendező-bizottságnak. A famun­
kások bálja eddig is mindig egyik ese­
ménye volt a farsangi mulatságoknak s 
amennyiben lehetséges, a rendezőség­
nek az a törekvése, hogy az ez évi asz­
talosbal még az előző évieket is teliil- 
mulja sikerében. A táncestélven éjjel 
fél 12 óiakor veszi kezdetét a jelmeze­
sek felvonulása a kitűnő zenekar kí­
sérete mel.ett s utána veszi kezdetet 
a jutalomtargyak kiosztása s a rende­
zőségnek gondja lesz iá, hogy a zsűri 
ugv állíttassák össze, hogy tényleg az 
arra legérdemesebb jelmezek tulajdono­
sai részesüljenek jutalomban. Erre az 
alkalomra a Munkás-Otthon összes 
termei a résztvevők rendelkezésére ál­
lanak s valamennyi helyiség kellemesen 
fűtve lesz, ugyancsak gondoskodik a 
rendezőség az előzékeny vendéglői ki­
szolgálásról is. A belépődíj személyen­
ként 2 pengő, amelyben a vigalmi és 
egvébb adók is bentfoglaltatnak.

— Február hó 23-án lesz a keres­
kedők bálja. Mint értesülünk a Debre­
ceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sülete fent jelzett időpontban szándéko­
zik megtartani az idei táncmulatságát, 
amelynek érdekében a nagyszámú ren­
dezőség mindent elkövet, hogy az idei 
estélvét az eddigieknél kcllemesbbé va­
lamint feledhetetlenebbé tegye.

— Ismereteriesztő előadás nta este a 
Munkás-Otthonban. A debreceni mun­
kásszakszervezetek minden hét szerdá­
ján is megtartják ismeretterjesztő elő­
adásaikat, amely alkalommal az általá­
nos ismeretkörbe vágó tárgyak kerül­
nek előadásra. Ma szerdán este 8 óra­
kor dr. Bohn Ede orvos tart előadást ,,A 
száj egészségtana“ címmel. Az előadá­
son belépődíj nincs s azon bárki részt- 
vehet.

— A „Debreceni Polgári és Gazda 
Kör“ e hó 10-én délután 4 órakor sajat 
helyiségében közgyűlést tart. Melyre 
az érdeklődő urakat tisztelettel meg­
hív juk. Tárgy: Tlsztujitás. alapszabály
lílftrtnoil<í e Dríotóf I unnk IfiffVZO.

nieuvasszonyI lenvkének modern 
művészi iuatiuasuan Kuzieshanal ke- 
azuiueh Piac u. 32.

Felülíizetések az iparosbálon.. öli
pengőt öeszima Juno, vurjassv nme, 
oü pengőt ur. Vargna Elemei, 30 pen­
gőt ur. magoss uyurgv, 20 pengőt 
ín agy Jozau, Végit Uvula, békés Lajos.
24 pengőt ur. ívuuo Kezso, zu pengőt 
ur. uanazar Dezső, lom Uyula cégi 
i auian jOiSei, r hvp István, oeuesiycu 
Lajos, V auua Ddiiuur, t ulti Lujus, z.e- 
liuger Lue, ur. Liezig Aiajus. to pen­
gőt ixuvaes barna es aomivai txáruiy, 
id pengőt ur. Vasary istvan. ívttnatuvns 
Jenő, txeinenv János, Kiüti Aiuui, bui- 
uogn jozsei, V aijas Pal, ur. fauna uer- 
lalun, bzouós Arii«. bziano Lajos, 
Varjassv Uvula, iNémeth Lajos, ur. 
jviantovits tieimer, 1 aitaes Jozsei, bt- 
ezo Uyuia, Kiiseh Karoiv. KeresKeuo 
larsu.at, ö pengőt Ai y Lajos, U pengőt 
bzoilos buuuor, lriros Jozsei es Uaii- 
ínann Ferenc, 5 pengőt Bessenyei 
Uvula, Petiik Károly, ur. Nagy Janos, 
öznagyi István, baiar ívtiklos. Borvám 
János, riiggetieuségi Kör, loth Uyuia,
Yveszeiv Aiual, Kainndnger István, -szi­
lagyi Uyöigv, boos Anuiás. Lang ívwk- 
los, dr. lervev Tamás. 4 pengőt acres 
banclor, 3 pengőt N. N„ Kocsim Uyorgy, 
Lengyel Károly, Horváth Jenő, 1 pen­
gőt bélvei János, Lolcudy Sándor, 
Méthéi János. Kohlt Sándor, N. N. és 
ifi. Dallman Ferenc. A feliiitizetésekért 
ezúton is halas köszönetét mond a ren- 

! dezőbizottság.
I — Mindenki ott legyen a Debreceni 

Szélig vari futball Ultin jelmezes tanc- 
esteivéii 1424 tenruár 4-én este 8 ura­
kor a Koyai-szallo üisztermenen (r 1 ti­
ll v a d i ucca) annál is inkább, meit a 
véunokség a helyi közeiét illusztris 
tagjaiból áll s magában is garantálja az 
est fenves sikerét. A rendezőség lelkes 
munkájainak eiedménve, a megjelen­
teknek egy feleiihetetien kellemes este 
emlékeit lógja megszerezni. A jelmeze­
sek között díjkiosztás lesz, értékes ju­
talomban részesülnek a következő jel­
mezek: A legszebb női jelmez: 1 kézi- 
munkaasztal, fotellel. A legszebb térti 
jelmez: 1 sakkasztal, a legKomikusabu:
1 szivardoboz, a legérdekesebb: 2 din 
virágállvány, a legrutbab: 1 drb szép 
kazetta. A jutalomtargyak február 2-tol 
Schwartz Dóri ur bútoráruházában 
(Piac in, a Megyeházával szembún) 
.esznek kiállítva. Kéniik a rongyos jel­
mezek mellőzését. A táncestélvre mar 
oly nagy az érdeklődés, hogy a rende­
zőség aliv győzi a meghívókat szétkiil- 
deni. Aki még meghívót nem kan* tt 
volna, forduljon mielőbb a rendezőség­
hez (rendező minden futballista), Nagy­
várad ucca 31. Székgvár. A táncestély 
reggel 6 óráig tart. A rendezőség.

— Hidegkúti úri és hölgyfodrász, Kál­
vin tér 5. Ondolálás, hajvágás, hajfestés, 
hajmosás, fővárosi munkaerő.

Mindazon mérgezési esetek leküzdésé­
nél, melyeket romlott élelmiszerek, vala­
mint túlsóit ivas és dohányzás, vagy mor­
fium es kokain élvezete idéz elő, a ter­
mészetes „Ferenc Jozsei" keseruviz hasz­
nálata fontos segédeszközt kepez. Híres 
oivostudomanyi könyvekben teisoroijaa 
azt is, hogy a Ferenc József viz többek 
közt ólommergezesnel nemcsak meggyó­
gyítja a rnanacs székrekedést, hanem 
mint specifikus ellenszer is kifejti kitűnő 
halasat. Kapható gyogyszcriaraKoan, » 
drogériákban es tüszerüzietekben.

Zenekedvelők ötödik bérlet, feb­
ruár lu. .leütnie marie Uarié zongora* j 
művésznő Paris. Adelttta Kern d-aéne- ! 
kesito becs. j

— a Magyar Cserkészszövetség IX. > 
kerülete e hó lü-én. ueielőit H urakor • 
a városháza kis tanácstermében köz­
gyűlést tart.

*❖

‘ v-RAÜlO^"

Szerda, icbruár 5.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.15: Han­

nover liyörgy, tokaji András esi Ol­
ga r Tibor hangversenye. 9.3U: Hírek. 
4.45: A hangverseny folytatása. 1_: De l 
harangszó az Egyetem téri templomból, 
iuőjarasjelentés és hírek. 12.20. Cigány­
zene. 1: Pontos időjelzés, időjárás- es 
vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszer- 
árak. 3.30: A Magyar Rádió Újság 
Morsc-taniolyama. 4: Szilárd Róbert 
felolvasása „Történetek a pécsi torok 
pasak idejéből". 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.10: 
Suták a Nemzeti Múzeumban. „A Ma­
gyar Nemzeti Muzeum antikgyüjteme- 
nye“. (Dr. Paulovi-s István múzeumi 
ói.) 5.35: Gramofonhangvcrseny. 6.25: 
Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bona- 
v emura.) 1\ Operett vészietek. (Zene- 
kari hangverseny.) 8.30: Hangverseny. 
R. Zipernovszky Mária és Zipernovszkv 
Fülöpke hegedű-—brácsa-duett estje,
Polgár Tibor (zongora) közreműködé­
sével. 10: Pontos időjelzés, hírek és idő- 
iá ráselcntcs. 10.20: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Becs: Zene. 1.30: 
Barcelona: Trió. 3.45: London: Ettél 
Barker (alt) hangversenye. 5.00: Ná­
poly: Olga di Nipoli (szoprán) hang­
versenye. München: Gyermekelőadás. 
5 45: Köln: Hangverseny. 6.30: btock- 
holm: Hangverseny. 7.00: Bern: Fran­
cia előadás. 8.05: Königsberg: Zenekari 
hangverseny. F'riedrich Kavscr fellépte. 
8 15; Bern: Három a kislány (oprett). 
Brüsszel: Gramofonzene. Stuttgart: 
Halévy: Der S-hicksalstag (opera). 8.45 
Róma: Puccini: Nyugat lánya (opera) 
9.00: Daventry: Mary Bonin (szoprán) 
hangversenye. 9.15: Hamburg: Kama­
razene. Stockholm: Tánczene. 9.50. 
Berlin: Tánczene. London: Henschel: 
Sea Change (vigopera). 10.00: Oslo: 
Tánczene. 10.15: Daventry: Tan-zene. 
10.30: Leipzig: Gramofonzene. 1045: 
Milánó: Tánczene. 11.00: London:

ánczenc.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A tábornok
A magyar színpadi irodalom — ellen­

tétben a külföldivel — csak nagyon kevés 
olyan müvet tud felmutatni, amely a há­
borús lelki konfliktusokat állítja a közép­
pontba és amelynek az alkalomszerüségen 
felül irodalmi értéke is van. Annál csodá­
latosabb ez, mert a háború olyan hatalmas 
tömegélmény volt, hogy akár az egyén, 
még inkább a tömeg, a mai dráma mind 
erővel teljesebben és követ döbben jelent­
kező hőse, meghordozta benne a maga 
tragikumát és épen, mert a háború adta a 
mai kar egyik legtisztább és legkönyörte­
lenebb végzettragikumát. z

Z i 1 a h y Lajos, akinek a háborús drá­
máját. A táborno k-ot, ^ hétfőn este 
mutatta be a Csokonai-szinház, nem elő­
ször és nem első ízben sikeresen nyúlt 
már háborús anyaghoz. Hiszen háborús 
lírikusként jelentkezett először, a háborús 
élmény nem egy elbeszélésének a magva, 
nagy regényének két foglyát a háború 
tüskésdrótjai kötözik le és hadifogolydrá­
májában egymillió magyar hadifogoly

f szenvedése él. Uj színpadi müve, A tá­
bor n o k igen jól reprezentálja ennek a 
szerencsés tehetségű írónak a jeles kvali­
tásait és jellegzetességeit, hiszen A tá­
bor n o k főtémája Zilahy Lajosnál foly­
tonosan visszatérő gondolat: a férfi halá­
los szerelme az elérhetetlen, vagy csak 
szenvedések súlyos árán elérhető nő iránt. 
A dráma tehát a belső felületen játszódik 
le s az örök háromszöget komor súllyal 
ránehezedve préseli le ezen a belső felüle­
ten a háború végzetereje. A tábornok­
ban igy a háború épen olyan külső, vak 
erő, akár a Két fogol y-ban, amint­
hogy a dráma két férfihöse, az altábor­
nagy és a főhadnagy nagyon sok közös­
séget mutat fei a regény két férfihősével, 
Goigonszkyval és Takács Péterrel, sőt 
ezen túl: a dráma fölépítése is a regény 
konstrukciójával. Azzal a különbséggel, 
hogy a drámának tragikus hőse végered­
ményben nem is egy van. Közülök Szé­
kely László főhadnagy tragédiája a leg­
tisztább, a történelemprofesszoré, akit el­

sodor magával a háború forgószele, aki­
nek a hitet elveszi a háború s mert végül 
kisiklik a kezéből az utolsó tiszta valosag 
is, ami még az életnez kötötte, a felesége. 
megsemmisül, mert a hitevei együtt el­
veszett ömaga is. A drámának kétségkí­
vül legjelentősebb figurája a tábornok, ez 
a platii.akeménységu ércalak, a desztil­
lált katonatipus. A tábornok tragikuma 
különleges, olyan, ami csak igazi katona­
iélekben léphet lel: ez a vasember, a hiva­
tásának az aszkétája elveszti az egyen- 

! súlyát, mert szigorúan körulhatáru.t ka- 
: rakterébe idegen elem kerül, idegen hata- 
; lom üti fel benne a lejét, a szerelem. Ez a 
I tőle merőben idegen valami annyira meg- 
! nő benne, hogy megrendíti a hivatásába 
1 vetett hitét, azt, ami élteti — ugyannyira, 

hogy szinte nem is emberként hat, hanem 
megelevenedett eszmeként — és ha visz- 
sza is nyeri kiegyensúlyozottságát, már 
más karakter: a szenvedés a katonát em­
berré nemesítette. A \|/bbi alak típus- 
figura, olyanok, akiknek a nagy tragédiá­
ban mindnek megvan a maguk kis tragé­
diája. És ezek felett az alakok felett bor­
zalmas súllyal lép el a vaspatás Háború, 
vakon, könyörtelenül, végzetszerűen 
gyűrve maga alá mindent és mindenkit.

A tábornok jó, erős és becsületes 
dráma, ha nem kivételesen nagyszabású 
mű is, de mégis jelentékeny. Zilahy La­
josban megvan rz, ami elsősorban teszi 
a drámaírót, az erkölcsi súly és az etikai 
emelkedettség az egyik föereje A t a b o r- 
n o k-nak is. Zilahy Lajos szerencsés írói 
kvalitásai: az erős konstruáló készség, a 
konfliktusfcjlesztő tehetség igen jól meg­
mutatkozik uj drámájában; a dráma le­
vegője mindvégig feszültséggel telített, a 
figurák éles megfigyelő szemre es jo jel­
lemző erőre vallanak. És még valami, ami 
nagy ereje A táborno k-nak: az, hogy 
Zilahy Lajos, ha csak halványan is, de 
mégis meg tudja éreztetni a drámában a 
tömegek tragikumát, a kollektív szenve­
dést, ki tudja emelni azt, ami mindenki­
vel közös és épen ez az, amivel a dráma 

- minden irodalmi értéke mellett — meg­
fogja a legvegyesebb összetételű nézőtér
szívét is. „ _, .A Csokonai-szinház eloadasa a leg gon- 
dosabb teljesítmények egyike, amit a 
Csokonai-szinház prózai színpadán az 
utóbbi időkben produkáltak. Kard o s s 
Géza rendezése nem törekedik újszerűsé­
gekre, nincsenek stilusproblémái, az iro 
szándékait azonban hűségesen szolgálja s 
elképzeléseit gonddal és figyelemmel 
váltja valósággá. Az együttes egeszen a 
részletekig ki van egyensúlyozva, csiszolt- 
ságán meglátszik az aprólékosságig menő 
előkészítettség, összehangoltságán pedig 
a fegyelmező kéz. Az előadásnak Hangu­
lata van, valőrjei finomak, sőt — ez az 
egyetlen jelentősebb hibája — néha kissé 
elfinomitottak, valahogy mintha túlságo­
san le volna kerekítve az egész. Azért az 
előadásnak megvan a lendülete és az erő 
sem mindig hiányzik belőle, a színpad­
képek pedia ügyesek, hatásosak. ^

Az együttes élén K a r d o s s Géza ve- 
zet Tábornoka szép színészi teljesítmény, 
jól átgondolt és jelentős kifejező eszkö­
zökkel formált alakítás. Megvan benne a 
katona masszívba, a lenyűgöző egyol­
dalúság, a hivatásnak szinte szerzetesi 
gőgje íz önmagáért való fegyelmezett­
ség hűvös álarca mögött azonban érez­
tetni tudja a lelket is, ami áthcviti ezt a 
szép szobrot. A figura egészében illúziót 
keltő, finom részletekből nagyvonalúvá 
van összefogva és mindig az érdeklődés 
középpontjában tud maradni. Azonos ér­
tékű alakítás Halassy Mariska gróf­
nője, ez a leegyszerűsített, fölényes, okos 
figura, élményszerü finom átmeneteivel es 
valami halk dezilluzióval. S z i ge 11 Jenő 
kitűnő színészi kvalitásai maradéktalanul 
érvényesülnek a foorvos alakjában: érezni 
lehet ezen a pompás biztossággal megra­
gadott figurán, hogy mennyire fáj neki a 
céltalan öldöklés s egy-egy ideges gesz­
tusa távlatokat nyit meg. T h u r o c z y 
Gyula föb idnagya markáns, a lényégét 
kivetítő alakítás; V a j a i W. Magda a 
különben is meglehetősen halvány no- 
figurában túlságosan elomló, bár bizonyos 
fejlődést észre lehet nála venni; Csapó 
Mária az egyéniségétől egyébként távol 
eső alakot ügyesen megformálja; S u g á r 
Mihály akkurátus tisztiszolgáját örömmel 
szemlélheti mindenki, aki szereti a fiatal 
tehetségeket: meglepően biztosan tudja 
ir'ndig megütni a kellő hangot; Lázár 
Tihamérnak vannak szép akciói es szép 
hangjai, de egészen bizonyos, hogy több 
van benne, mint amit ad; Misoga 
László kapitánya jellegzetesen, intelligen­
sen és őlvezete-en talpraállított figura; 
Halassyné anyájának vannak mélyen
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emberi hangjai; Fábián János karakte­
risztikus szalonkatona és egy-egy jo 
epizódalakkal szolgálják a sikert T a m a s 
Benő, Unger István, S z i g e th y An­
dor, A n tó k Ferenc és Cser József.

(bl.)

MŰSOR:
SZERDA: Tábornok. C) bérlet.
SZERDA délután 3 órakor: Eltörött a 

hegedűm. Ifjúsági előadás.
CSÜTÖRTÖK: Tábornok. D) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Eltörött 

a hegedűm. Zóna-előadás.
PÉNTEK: Tábornok. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Tábornok. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Az utolsó Verő- 

bély-lány. Mérsékelt árakkal! 
VASARNAP este: A tábornok. Bérlet- 

szünet.
HÉTFŐ: Hivatalnok urak. Bérletszünet. 

Tisztviselő-est!

32-es baka vagyok én ..., Három bo­
kor saláta ..Levendula szál .. .. Sári 
mama ..Teve van egy pupu . .., Kinek 
a pék, kinek a pékné. .., Tokio . . . „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

A VZINKAXS E&ÖOzfc J) 
MSRO

Ma, szerdán délután 3 órakor: Eltörött 
a hegedűm 1 Kovács Terus, Ferenczy Ma­
rian. Tihanyi Jutka, Unger, Misoga, ta­
más, Sugár, Fábián felléptével. Ifjúsági 
előadás. Néhány jegy délelőtt a rendes 
pénztárnál kapható.

Holnap, csütörtök délután 3 órakor 
zónaelőadásul:

ELTÖRÖTT a hegedűm.
Minthogy a jegyek nagy részét az iskolák 
lefoglalták, ajánlatos még a mai nap to- 
lyamán jegyekről gondoskodni! 20 filléres 
karzatállótól a legdrágább 1 P 60 filléres 
helyig válthatók jegyek a rendes pénztar-
náMa, szerdán este C) és holnap D) bér­
letben, továbbá pénteken és szombaton 
este bérletszünetben:

tábornok.
A címszerepben Kardoss Géza felléptével, 
aki színészi pályájának legnagyobb sike­
rét aratta. Jegyek a nagy érdeklődésre 
val tekintettel sürgősen valtandok! tűi­
dig két táblás ház! Kardoss Gézát vas­
tapssal jutalmazta a közönség a II. felvo­
nás után utolérhetetlen alakításáért 
Szombatig bezárólag minden este; 

TÁBORNOK.
Főszereplők: Kardoss Géza, Halassy Ma­
riska. Vajai Magda, HaHsine, Sugár M„ 
Thuróczy, Misoga, Lázár Tihamér, S 
gethy Andor, Tamás, Fábián es a főor­
vost személyesítő Szigeti Jenő.

Vasárnap délután fél 4-kor: Az utolso 
Verebély-lány. Mérsékelt árak Tímár Ila, 
Tihanyi Jutka, M. Barna Anci felléptével.

Hétfőn este féláru tisztviselo-est kere­
tében :

hivatalnok urak.
Tisztviselő-est. Róth bácsi hires szerepet 
Szigeti Jenő alakítja. A férj szerepeben 
Thuróczy, az asszony szerepeben Szent 
györgyi Mária. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel kedvezményes utalványok es 
jegyek már ma kaphatók! Siessen a pénz-
tárhoz! , , , . ., . •A t. bérlők, akiknek beriete lejárt, szí­
veskedjenek az esedékes bérletösszegeket 
sürgősen befizetni!

MOZI

Vígszínház
A vilű8 legszebb filmje!

Biró Lajos világhírű munkáin Hímen! 
SÁRGA LILIOM 
(YELLOW LILI) 

szinmii 1" felvonásban. 
Főszereplők: (Hive Brock, Billie Dove. 
Huszár Károly, Pártos Gusztáv. Miml- 

szenthy Tibor,
Kísérők: Pa the Revü, Ley bolond százai 

csinál, Jói az anyósom, bohózatok.

A p o I I o
fisak lelnötteknek! Kacagó esi!

SZERELMI KALITKA 
LOHENGRIN ÖNAGYSÁGA 

vidám történet a modern nőről házas­

sága előtt és után. 6 felvonásban. 
Főszerepben: Lee Barry, Johannis 

Rianunn.
KÉK ERAKK

vidám párisi történet 9 felvonásban. 
Főszerepben: Wkohms Rimski.

•ó*
Uránia

Péntektől:
James Murray és tUeunor fíoanlnumn 

a főszerepben.
DÜBÖRGŐ ÉLEI
Szombat—vasárnap:

AZ ELSODORT ZIOOIO 
Előadások kezdete hétköznap 6 es 8. 

vasárnap 4. 6_és 8 órakor.

Meteor
Szerdán:

Csak felnőtteknek! 
SZERELMESKEDÉS 

Világattrakció 10 felvonásban. 
Evelin Holt, Vivian Gibson és Henry 

Stuarttal.
És a kisérő műsor.

JSt IPORT
A szövetségi kapitány erélyesen 
lép íel a nem sportszerűen vi­
selkedő vidékiekkel szemben

Budapest, február 5.
Az Üllői úti pályán felhalmozódott 

mintegy félméter magas hóréteget 
szombatig letakaritották és szombaton 
és vasárnap a szövetségi tréningmérkő­
zésekkel kezdetét vette ismét a futballo- 
zás.

A szövetségi tréningmérkőzések után 
a szövetségi kapitány lemondotta a va­
sárnapra Szegedre tervezett próbamér­
kőzést. Ugyancsak közölte a szövetségi 
kapitány azt is, hogy igazoltatásukig lel 
függesztette Markos (Bocskuy) és Bob­
rik (Postások) játékjogát. A szövetségi 
kapitány a szegedi játék lemondására, 
illetve a két játékos felfüggesztésére vo­
natkozóan a következőket mondotta:

Sajnálattal győződtem meg arról, 
hogy a vidéki profiegyesületek, annak 
ellenére, hogv előkelő helyet foglalnak 
el a bajnoki tabellán, nem gondolkod­
nak olyan sportszerűen, mint azt baj­
noki pozíciójuk és az utóbbi elért nagy 
eredményeik alapján joggal elvárhat­
nánk töltik. A vidéken is vannak kiválói 
játékosok, akikre szüksége van a ma­
gyar válogatott csanulnak. Ezek miatt 
is, de meg általános sportszempontból 
is szükséges, hogy a vidéki egyesületek 
se hanyagolják el játékosaik tréningjét. 
Sajnos, úgy értesültem, hogy sem a 
Bástya, sem a fíocskay nem gondos­
kodott csapata kondidéiróningiéröl, sőt 
még megfelelő tornateremről sem.

~ Nem fogadtam el Markos távol- 
maradásának igazolását, inert ugyan­
akkor, amikor nekem a megérkező deb­
receni játékosok Markos betegségéről 
tettek jelentést, értesültem arról is, hogy 
Markos résztvett a Bocskay szombati 
estélyén. Nem engedem meg, hogy 
ilyen könnyelműen vegyék meghíváso­
mat éppen azok a játékosok, akiktől a 
válogatott csapatba való bejutás szem­
pontjából fokozott ambíciót várhatnék. 
A felfüggesztések tekintetében meg fo­
gom hallgatni az egyesületek képvise­
lőit. esetleg a játékosokat s azután ha­
tározok megbüntetésük mérve felől.

A szövetségi kapitány egyébként 
szerda estére beidézte a Bo-skav fővá­
rosi képviselőjét, hogv Markos ügyéről 
meghallgassa.

Semmiül Budapesten tartotta a 
szövetségi kapitány. A debreceni Bocs­
kay halösszekötője. Semmiét" résztvett 
a vasárnapi szövetségi tréningen s utá­
na ügyeinek elintézésére még egv napig 
Budapesten maradt. A szövetségi kapi­
tány értesülvén Setnmler maradásáról, 
azzal a javaslattal fordult a MLSz el­
nökségéhez. hogy a Ml.Sz tartsa Semm­
iért szerdáig fönn, hogv igv a játékos 
még egy tréningben résztvehessen. 
Seminlcrrel együtt most már a tréning- 
lista a következő lesz:

Kapusok: Beneda—Dénes. Hátvédek: 
Vogl II.—Dudás—Papp. Fedezetek: 
Remitter—Kiéber--Bukovi -Sági Ber- 
kessv. Csatárok: Ströck—Takács II.— 
Tnrav Szcdlacsck Semmler- Ticska

Kölnit. A névsor már jelzi, hogv a 
szövetségi kapitány a francia meccsre 
irányítja az előkészületeket, természe­
tesen azonban, hogy ez a névsor sem 
nem teljes, sem nem végleges. Egyéb­
ként csütörtökön is lesz szövetségi tré­
ning, amikor a Nemzetiek lesznek a vá­
logatott csapat tréningpartnerei. A csü­
törtökre kihívandó játékosok névsorát 
este közli a szövetségi kapitány.

KB2CAIDAS4S—
TERMÉNY TŐZSDE 

Határidőiizlet: Búza: márciusra:
25 M 88 40, 36.40, Zárlat: 25.39—40. 
Májusra: 26.10, 04, 22, 17. 19.20. Zárlat; 
>6 19—20. Októbrerc: 26.06, 02, 12, 16, 
17, 20. Zárlat 26.19—20. Rozs: Február­
ra: 23, 28, 31, 35, (zárlat) 23, 33, 34. 
Májusra 24.08 fzárlat) 24, 10, 12. No­
vemberre 23, 90. 95, 96, 24. 00, 23, 98: 
(zárlat) 23. 96 -98. Tengeri májusra 
28.55, 60, 68, 60 (zárlat) 28.60—28.62, 
itiliusra 28.55, 59, 63 (zárlat 28.58 
28.59).

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza; tiszai 77 kg 25.30—25.50, 78 kg
25.55- -25.75, 79 kg 25.75—25.90. 80 kg 
25.90—26.05, felsőtiszai 77 kg 25.15— 
25.35, 78 kg 25.40—25.60, 79 kg 25.60— 
25.75, 80 kg 25.70—25.85, fejérmegyei 
77 kg 24.90-25.10. 78 kg 25.15—25.35, 
70 kg 25.40- 25.55, 80 kg 25.55—25.70, 
dunántúli 77 kg 24.90—25.10. 78 kg 
25,15—25.25, 79 kg 25.40—25.55, 80 kg
25.55— 25.70, pestmegyei 77 kg 24.95— 
25.15, 78 kg 25.20—25.40, 79 kg 25.45— 
25.60, 80 kg 25.60—25.75. Rozs, pestv. 
22, 65—22, 75. Egyéb rozs 22, 65—22, 
lak. árpa I. 25, 00—25. 50. Tak. árpa 

11. 24.75—25. Felsőm, sörárpa 26.50— 
27. Egyéb sörárpa 26.—26—50. Köles 
26—26.50. Repce -*5.50—46.50. Tiszai 
teng. 27.35— 27.65. Egyéb tengeri 27.10 
--2735. Zab I. 25.50- -25.65. Zab II. 25.15 

—25—40. Korpa 18—19.25. Lucernáimig 
1.35—155. Lóheremag 160—170. 
vezetésével erős revíziós akciót indított,

VALUTAÁRFOLYAMOK:
Angol font 27.75..27.90, Belga frank

79.50—79.80, Cseh korona 16915— 
16.995, Dán korona 152.50—153.10, Di­
nár 9.99—10 05, Dollár 570.70—572.70. 
Francia frank 22.50—22.70. Hollandi fo­
ntit 229.10- 230.10. Lengyel zloty 64.10 
—64.40. Lei 3.42—3.47, Lira 29.95— 
30.20, Német márka 135.775—136.27.5. 
Norvég korona 152.40—153.00, Osztrák 
schilling 80.35—80.70, Spanyol peseta 
86.55—87.15, Svájci frank 110.15— 
110.55, Svéd korona 152.85—153.45.

MEGHÍVÓ.
A WALTNER SAMUEL TOJÁS, VAD ÉS 

BAROMFI KERESKEDELMI RÉSZVÉNY. 
TÁRSASÁG tisztelt részvényeseit meghívjuk 
az 1929. évi február hó 15-én délelőtt 10 óra­
kor az intézet helyiségében (Debrecenben, 
Burgondia ucca 4. szám alatt) megtartandó

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság javaslata az alapszabá­
lyok 2., 3.. 8., 9., 14., 15., Ifi.. 18.. 25. és 27. 
§Ü-ainak módosítása iránt.

2. Esetleges egyéb indítványok.
Debrecen, 1929. évi február hó.

AZ IGAZGATÓSÁG.
Az alapszabályok 10. §-a értelmében azok a 

részvényesek, akik szavazati jogukat gyako­
rolni óhajtják, részvényeiket a még le nem járt 
szelvényekkel együtt legkésőbb 3 nappal a 
közgyűlés megtartása előtt a társaság pénztá­
ránál letenni tartoznak.

* *> • g*»«»•> <• • «b * «• <•

FELHÍVÁS.
Alulírottak egymás gyógyszertárait 

kölcsönösen átvenni szándékozván, fel­
hívjuk hitelezőinket, hogy velünk szem­
ben fennálló üzleti követeléseiket jelen 
hirdetmény közzétételétől számított 5 nap 
alatt közös megbízottunknál: dr. Lieder­
mann Henrik ügyvédnél, Debrecenben 
(Kálvin tér 3. sz.) jelentsék be, mert 
későbbi bejelentéseik nem fognak figye­
lembe vétetni.

Koczogh János, a Debrecen­
ben, Péterfia u. 76. sz. alatt 

levő ,,Tisza"-gyógytár, 
Jónap Aladár, a Balmazújvá­
roson levő „Szentháromság" 

gyógytár tulajdonosai.

meghívás.
A N AGY LÉT AI EGYESÜLT TAKARJ 

PÉNZTÁR ÉS HANK RÉSZVÉNYTÁRSA 
SAG

1928. évi XXX111. rendes közgyűléséi
Nagylctán. az intézet helyiségében 1929. év. 
február hó tó. napján délelőtt 11 órako: 
tartja, amelyre a társaság részvényeseit tisz­
telettel meghívja az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 

jelentése az 1928. üzletévről, az 1928. évi zár 
számadások és mérleg megállapítása, a nyert 
ség felosztása és a felmentvény megadása
ránti ha'ározat.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 

tiszteletdijának megállapítása.
4 Esetleges indítványok tárgyalása.

figyelmeztetés.
A mérleg és a jelentések a közgyűlést 8 

nappal megelőzően a társaság helyiségében az 
üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak azon 
részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le 
nem járt szelvényekkel együtt legalább 3 nap­
pal a közgyűlés határideje előtt a társaság 
pénztáránál, vagy Debrecenben az Általános 
Forgalmi Bank Részvénytársaságnál letétbe 
helyezte.

Skrek
-ityn ÁRU Tvi*-

DEBRECENBEN
Neumann Mórnál 
Bádogos ucca 2.

Felvágott 
Kolbaszáru 

Füstólt hús 
Szalámi 

különlegességek

MEGNY UK FEBRUÁR 6 ÁM

31623—1928. VII.
HIRDETMÉNY.

A városi törvényhatósági bizottság 
747—1928. bkgv. sz. _ határozatával 
1929. évi október 1-ben állapította üteg 
a háztulajdonosok azon kötelezettségé­
nek teljesítési hátát idejét, mely szerint 
házaikat, ha a bérjövedelem évi -G1 
aranykoronánál több. a vízvezetéki ki­
esővel összekötni tartoznak.

A városi tanács jogkövetkezmények­
re utalással felhívja a háztulajdonoso­
kat, hogv fenti határidőre bekötési kö­
telezettségüknek uniti látatlanul ’tegye­
nek eleget.

Debrecen. 1928. december31.
A városi tanács.

Száraz tűzifa
és I. o. külföldi porosz és haziii

szél
a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA
i tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén 

Dehrocen í pnt^’v n 2/h

felvesz
a

kiadó­
hivatal



IttStt február ti. fSSBfmtSW
Zilahy Lajos könyvei:

az élő ember mondani valója az. élő em­
bereknek.

Eddig megjelent munkái:
Kél fogoly (két kötetben) . P. 12.

(Az utolsó húsz év legmi 
gyobb magyar könyvsikere:
20-ik ezer példány van belőle 
forgalomban.)

Valamit visz a viz................. „ 4.40
(A háború utáni mentalitás 
szörnyűségesen reális megraj 
zolása.)

Halálos tavasz........................ „ 4.
(Az igaz szerelem közvetlen 
átérzése. Csupa könny és mo­
soly.)

Szépapám szerehne .............. „ 2.80
(Boldog békeévek története.)

Süt a nap.......................................... 3.40
(Az utolsó évek legnagyobb 
magyar színpad sikere.)

A fehér szarvas ................. . „ 3.40
(Zilahy kitűnő színműve.)

A Világbajnok..................... „ 4.20
(Nagy sikert aratott színjá­
ték.)

Zenebohócok.............................. . 2.50
(Az illusztris szerző egyik 
legtöbb előadást ért játéka.)

Szibéria .................................. ,, 2.40
(Magyar hadifoglyok törté 
nete.)

Tábornok.......................................... 2.80
(A Csokonai-szinház premier- 
darabja. A háborús világ meg­
rázó témája.)

Kaphatók :

Hegedűs és Síándoi rl
könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34. Telefon 04 szám.

39

Központi (ütésnél száraz szobalevegfi ellen

BRISWE1.“
: LEVEGŐ EDVESITŐ:

»MlWiMM'Wte
Az egészség érdekében a „BRISWEL“ készülék nélkülözhetet­
len! — Orvosok és szakemberek által elismerve és ajánlva!

ifr mr mrnrn '%&*»*«* *»»»
$"... ^

I 1,41 \

E^vrdaru iio:

GYEKES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csalornázás és fürdöbci endezési vállalata

Debrecen, Arany János utca 27. Telefon 9 »7.

hí Kiflit Gpt,
''•o ■ svótihoyoirit azonnul irthat t/Sr-

.yt-v I, vfdctl kivn!/) minÁsAgfl Irtószer» 
rel N • on o csón kuphato

STERN FESTÉKÜZLETÉBEN PIAC 
UCCA 0. 3Z BIKÁVAL SZEMB N.

N(t• » Ár i U-’heit gyA/órijfin t’g

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és háló**
n«gyon olcsón

kaphatók.

XI Etil I IVÓ.

MENEKÜLT ÓRÁS
tzakszerüen.meglepöolcsén váll I javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

Lapkihordó asszonyokat
jó keresettel felveszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. sz.

Magán- vagy üzleti ügyekben: utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb oMbont nyújtja a 
legelőnyösebb ! [tételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szemben leti

GRAND HOTEL
P A K ív

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili . Baross tér 10. sz., mert

20°lo engedményt kap,
mini ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
100/o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból, (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kő tséget, mert gyalog áljöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját erdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk" szálljon meg. Előzetes szoba meg,, 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

KI3Y APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC Fii.LÉT*.
ÉS EGYS EKRE HAHÓM REGGELI LAPKÁN JELENIK 
MEG: A ..llKHltKCKNl FOGGETLKN UJSÁO“-HAN, A 
OEBR Cl. 1,1 UJSAg“-BAN É A „HAJDUFÖLD“-BEN.

VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN 
SZÁMÍTTATNAK. ÜZLETI HIRDET: ARP. MÁS TAR*FA 
.............. ...... .... —*'■»««ávUlUlJIálMIUll HU’.MSe*i@SSfe"~'WiWS

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska 
mara. Dózsa (volt Liba

„Sors”,
„Neptum”, „Szeretni vá­
gyom” jeligére levél van a 
kiadóban. Kérjük átvenni.

4244-a

F ér jhezmenendök,
házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynökséghez, 
Batthyány ucca 13. sz., ud­
varban. 4137—c

Nősülnének
többen a társadalmi osztá­
lyok minden rétegéből, 
miért is hajadonoknak, öz­
vegyeknek titoktartással sze 
rencsés férjhezmesést díj­
mentesen komendálok. Vá­
laszbélyegért bővebbet. 
Kincses kisgazda, Oroshá­
za. 4170—b

Két
egymásba nyíló bútorozott 
szoba kiadó. Kálvin-tér 3. 
sz. alatt. 4271—a

Különbé járatú
jól bútorozott szoba urak­
nak .házaspárnak kiadó. 
Hatvan u. 29. 4272 - d

Egy
udvarra nyíló szoba mellék- 
helyiséggel kiadó. Apaffy 
ucca 32, szám; 4256—c

Két
szobás, konyhás lakás azon 
nal kiadó. Teleki u. 19.

4258- ti

Vénkert
elején két szobás modern 
lakás gazdasági udvarral — 
vagy anélkül azonnalra ki­
adó. Kossuth 29., ügyvéd­
nél, 4262—a

Két
uccai szobából és mellékhe­
lyiségekből álló lakás ol­
csón kiadó. Kazinczy ucca 
12. 4226-a

Kiadó
különbejáratu szépen búto­
rozott uccai és udvari szoba. 
Batthyány ucca 5. 193-a

Kiadó
egy szoba, konyha március 
1-re a nagyállomás közelé­
ben, a vasúti pályatest mel­
lett. Homokkert, Bánffy u. 
20. 1222—a

Gazdálkodó
hadiárvája vagyok, földbir­
tokkal, férjhezmennék. Bő­
vebbet megbízottam: Kin­
cses, Orosháza. 4170—b

tenyyn
Elegánsan

bútorozott kétágyas szoba 
kiadó. Kálvintér 13., III. 
emelet, 2. ajtó. 202—a

Nagyon
szép 3 szobás lakás köz 
pontban kiadó. Cim a kiadó­
ban. 4270 b

Húsz éve 
irodahelyiség, vidéki város­
ban, központon, járásbíró­
ság mellett kiadó, rendelő­
nek is. Cim a kiadóban.

1180b

Kiadó
szépen bútorozott szoba
Piac 58., 
cső, 18.

I, emelet, II. lép- 
4253 —a

Különbejáratu 
csinosan bútorozott 
kiadó ellátással is 
Degenfeld tér 3.

szoba
Breuer,

4268a

Szoba,
konyha, nagy veranda, mel­
lékhelyiségekkel Széchenyi 
ucca elején kiadó. Cim a ki­
adóban. 4273

Kiadó
azonnali beköltözéssel egy 
szoba, konyhás lakás. Arany 
János ucca 33. 183—-a

Bútorozott
szoba kiadó Király u. 5., II. 
emelet. Telefon 961. 1126-b

Három
és kettöszobás modern la­
kás Vargakert, Korona 
gyártelep, üzlethelyiség 
mdlékszobával Bethlen uc­
ca 23.. kiadó Értekezni:
Piac u. 10. 4231 a

Egy
szoba, konyha kiadó. Teleki 
ucca 74. 1223 -c

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan u. 29. 4252-

F.legánsan
bútorozott szoba két sze­
mélynek azonnal kiadó. Si- 
monyi ut 13. 4248—a

Uccai
nagy szoba belenyiló udva­
rival, telefonhasználattal ki­
adó. Szent Anna 6., föld­
szint. 4251—a

Kiadó
azonnal modern világos pin­
ceszoba, konyha. Teleki u, 
27. 199—a

Lakást
adok takarításért tisztessé­
ges gyermektelen házaspár­
nak. Darabos u. 7. 194—a

Szoba,
konyha, ablak, ajtó, bútor 
padló festését olcsón válla­
lom. Sárosy, Arany János 
u. 22. 1220-

Négy
szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
villa 556 négyszögöl kerttel 
elköltözés miatt eladó. Cim 
a kiadóban. 1244

Egy
uccai kis szoba, konyha, fás 
kamara azonnal kiadó. Busi 
u. 7. szám. 1235-

Öt
kis szoba, konyha, kamara 
május 1-re kiadó. Miklós u. 
41. 204—a
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uaea a— «.jkmca.'—
Különbejáratu

bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u, 15. Weisz. 3967-c

Kiadó
egy üzlet bárminek azonnal 
Árpádtér 26. Kassai ut 2.

1216 -a
Uccai

bútorozott szép világos tá 
gas szoba kiadó. Mester uc­
ca 31. 1215—a

Bútorozott
szoba házaspárnak konyha­
használattal február 1-re ki­
adó. Darabos u. 43. 1131-a

Egy
vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Esetleg ellátással. - 
Cim a kiadóban. 1127—b

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert, 
Egyletkert ucca 18. 957-b

c-gy
szoba, konyha, ngay gang, 
mellékhelyiségekkel Széche­
nyi ucca elején kiadó. Cim a 
kiadóban. 4210 a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac u. 58., I emelet, II. 
lépcső 18. 4211 a

Udvari
helyiségek lakásnak, csen­
des műhelynek kiadók. - 
Batthyány u. 7. 1121-c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. San u. 3.

4229— a

kis
adó.

Egy
•,/oba fáskamrával kl- 
K. Tóth u. 5. 7780—a

Két
szoba, konyhás lakás azon­
nal kiadó. Hatvan u. 33.

4228-

2 szobás
uccai lakás, mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Teleki u. 28.

Kiadó
két szoba, konyha, uccai la-
kas azonnal. Darabos ucca
30. 1225 -a

Kiadó
udvarra nyíló hátulsó szoba.
Kígyó u. 4. sz. 1234—a

Egy
udvarra nyíló szoba kiadó.
Sarok ucca 14 Február hó
15-re. 1232 a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Zongora gyakorlókat elfo­
gadok. Török Bálint ucca 
25. 203—a

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. 
Széchenyi ucca 14. 4206-a

Nagy
uccai es kisebb szoba tele­
fonhasználattal orvosnak 
vagy irodának kiadó. Szent 
Anna 6., földszint. 4153—c

N agyon
kényelmes uccai bútorozott 
szoba két személynek ki­
adó. Mester ucca 35. 4128c

Azonnal
kiadó 2 parkettes uccai szo­
lra fürdőszobával és kony­
ha. Király u. 9. 4127-b

Három
négy fürdőszobás

Különbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
is azonnal kiadó Sarok uc­
ca 12. 3983-b

Központban
két szobás lakás február 
1-re kiadó. Cim a kiadóban.

4143-c
Kétszobás

lakás üvegezett folyosóval, 
verandával azonnal kiadó 
Kárólv Ferenc József-ut 52.

1134-c

Különbejáratu
uccai szép nagy bútorozott 
szoba kiadó Miklós ucca 
21. 1133-c

vagy négy turaoszooas la­
kást ,i nnnalra keresek. 
Villaial.ás előnyben. Aján­
latok: Postafiók 17. 4126-c

Két
egyetemi hallgatónőnek kel­
len.* , \/óba nagyon olcsón 
kiad*). Thalv Kálmán u. 12.

4125-c
Barcsai-telepen

Pöltenbtrg ucca 6.. 1 szo­
ba. konyha, speiz, külön ud­
var és mellékhelyiségek 
február 15-re kiadó.

Kiadó
két szol L konyha, kamara, 
pince, a/onnal beköltözhe­
tő. Csapó 55. 1032-c

Többrendbeli
1 2 szobás lakás, mellék­
helyiségekkel azonnal ki­
adó. Hadházi u. 27 Péter 
fia végén 4118c



(nccdmlti^E Itt* febrow 0.

V

KUY AFRŐHIRDKTLS TÍZ SZÓIG , , . “ AN JTI TN^ 
iS EGYSZERRE 11 m> " hKG.,hLl IJIPKAN JK1.HN1K 
„Mi: A „DEBRECENI fOGGKTLKN UJsAo BAN A 
.HERR CRN I UJ", -U“ HAN h A „HAJDUFÖLD REN 
VASTAGA»» Bl'ffvM. SZBDinT S AVAR M vUh 
SZÁMÍTTATNAK. i'ZI IT1 HIRDET; - RE ''As TSR FA

APRÓHIRDETÉSEK »KIADHATÓK ; FÓKlADÓHlYA- 
TALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT (PIAC. UCC.A J'l 
SZ»M FIÓKÉI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SzAvt, A HEGEDŰS ÉS S .1 N D 0 K Rl 
KÖNYV KERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA A1. SZAm is 
AZ ELŐBB EMLÍTETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN

Üzletszerzők,
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9 
11-ig. Darabos ucca 41. sz., 
kapu alatt jobbra. __63-a

Kiíutófiut
keres Berzéki műterme, — 
Piac u. 38. 3968—-c

Félszázad
óta fennálló jól bevezetett 
épület ipari cég a vállalat 
kibővítéséhez közreműködő 
vagy csendes társat keres 
10—20 ezer pengővel. Szi­
ves érdeklődéseket kérem 
beadni e lap kiadóhivatala 
ba „Megértés" jeligére.

1114—c

Urinö
elfogad néhány úriembert 
elsőrangú ebédkosztra. Rá­
kóczi u. 14., keresztépület­
ben. 1166 b

Műipari vallalat
részére cirka 5000 pengő 
kölcsönt keresek, vagy na­
gyobb összeggel társat, le­
het urinö is. Közreműködés 
nem szükséges. Iparjog, fel­
szerelés, üzlet megvan. Cím 
a kiadóban. 1195b

Zongora
rövid, vagy pianino megvé­
telre kerestetik. Nemzetőr 
ucca 6. Internátus. 4241-a

Szalmát
veszek helyszínen vagy be­
szállítva, kazalt. Bleyerné 
Csapó u. 13. 1229—a

Kerti munkás, 
ki konyha-, gyümölcs- és 
virágkertészetben nagy jár­
tassággal bir s önállóan tud 
dolgozni, állandó munkára 
felvétetik. Ajánlatok: Brüll 
Henrik malomigazgató cí­
mére Karcagra küldendők.

160

N égglóerős 
benzinmotor és ahsznált jó 
egyetem.. 350 mm. gyalugé­
pet keres Vadas József, Po-
csaj. 201—b- -
m

Kiadó
egy hentes üzlet

Szakácsnő,
önállóan főző, azonnal fel­
vétetik. Nemzetőr ucca 6., 
Internátus. 4240—a

Tanulók
és napszámos fiuk villamos 
szereléshez felvétetnek Fa­
zekasnál, Piac u. 4 3. 1227-c

berende 
zéssel és mellékhelyiséggel 
Virág u. 37. 1184b

Harci,
szépen éneklő kanári mada­
rak eladók. József kir. her­
ceg u. 1., házfelügyelőnél.

4266—a

Fiat autó,
négy személyes, eladó. Ér­
tekezés Csáthynál, Deák 
Ferenc 9., délben 12 és 2 
között. 4274...a

Pedálos,
alig használt cimbalom és 
hat család méh eladó. Va­
das József, Pocsaj. 200-b

Éttermi
álló rézfogas és nagy utazó' 
bőrönd eladó. Cím a Hajdú- 
földnél.

Cukorrépa
és széna, közvetlen a város 
alatt eladó. Értekezni: Pécsi 
Henrik bankházában, Deák 
Ferenc ucca 2. szám, vagy 
Batthyány u. 16. alatt.

4264 —c

Melasse
(szörplé) kitűnő minőségű 
cca 60 q lovak, marhák ré­
szére eladó. Cím a kiadóban 

1228—a

Báli keztyük
készen és mérték után egy 
nap alatt készülnek. Kos­
suth u. 58., keresztépület.

195—c

Eladó
3 darab sertés ,110, 120 ki­
lós. Virág u. 37. 1183b

Kávéházi 
kis billiárdasztal jókarban 
levő, felszereléssel olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

1187b
Hencserek,

díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Cukorrépa,
takarmányrépa, tengeri­
szár, árpaszalma és zab­
szalma kapható a városi 
szikgáti gazdaságban. Tele­
fon 297, 7785—a

Szép
keményfaháló olcsón eladó. 
Honvéd ucca 7. szám. — 
Ugyanott asztalos tanuló 
felvétetik. 4181 c

Eladó
egy darab jókarban levő 
használt billiárdasztal. Piac 
u. 7., I. Gazdakör, dákókkal 
együtt. 197 a

Keveset
használt balkaros bőrgép el- 

1 adó. Mikepércsi ut 3.
4237—a

Tavaszi
kalapok olcsón beszerezhe­
tők, alakítások jutányos 
árért. Fülöp Etta nőikalap- 
szalonban, Péterfia 14. —
Ugyanott tanulóleányok fel­
vétetnek. 4235 - a

Feketeföld,
tizenkilencholdas, elsőrend» 
búzatermő tanyásbirtok 
Debrecenhez tiz kilométer­
nyire jutányos áron eladó. 
Máté ingatlaniroda, Piac 
ucca 30. 1226—b

Eladó
Vénkertben, Domokos La­
jos ucca 8. számú modern 
ház, 860 négyszögöles gyü­
mölcsössel, gazdasági épü­
lettel. Kossuth u. 29., ügy­
védnél. 4263—a

Gobelint,
toledot és fehér hímzést vál­
lalok. Hajó u. 14. 4259-a

Forgács
hölgy- és urifodrásznál spe­
ciális hajvágás, henázás, on- 
dolálás és manikűr olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota, 
Arany János u. 2. szám.

4265—c

Perfekt
gyors- és gépiró, kinek 
hosszú gyakorlata van és 
önállóan tud levelezni, fel­
vétetik. Reichmann Vilmos, 
Széchenyi ucca 22. 4239-a

Gyakorlott
segédet azonnali belépésre 
keres Barta rövidárunagy­
kereskedés, Hatvan ucca.

4238—b

Füszerüzletnek
12.000 lakosú nagyközség­
ben, ho! polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó- 
forgalmu helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, fűszer- 
berendezéssel ellátott üz­
lethelyiség hozzátartozó la­
kással kiadó. — - Bővebben: 
Cseh István, Büdszentmi- 
hály. 137

Egy ELHELYEZNÉK
garnitúra Hoffer-Schranz naponta 200 liter tejet, 
cséplőgép részletfizetesre i\/iocrkw<*«Aseket Kaufir 
eladó. — Rosenfeld Gyula,
Kaba. 4248 -c

Megkereséseket Kaufmann 
Jenő, Karcag, Tisza-malom 

) elmére kérek. 4261-b

Portál os
és berendezéses nagy üzlet- 
helyiség azonnal kiadó. — 
Csapó u. 99. 7782—a

Kifutóleány
felvétetik. Szilágyi. Széche­
nyi u. 1. 4236—a

Rádió-szakmában
jártas ügyes fiút felveszek. 
Ajánlatok Független Újság­
hoz „Rátermett" jeligére.

4232—c

15—20.000
pengővel társat keres jó- 
nevü cég. Befektetett tőke 
áruraktárral biztosítva. — 
Ajánlatokat: „-Szakértelem 
szükségtelen" jeligére ki- 
adóhivatalba kérek. 4275-a

Hölgyfodrászszalon,
jő meneteli!, forgalmas he­
lyen eladó. Cim a kiadó­
ban. 4257—a

Önnek igaza van1
ha azt állítja, hogy a Debreceni 
Független Uj^ág képes hus/ol- 
gál.'t I a magyar vidéki hirl pirás 
egyedülálló szenzációs teljesk- 

menye.

Önnek igaza van!
ha ezentúl napolta csakis a 
Debreceni Független Újságot, 
Magyaroiszág tgyetK n vidéki ké­

pes napilapját olvassa.

Eladó
Tégláskertben Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Érte­
kezhetni Kölcsönös Se- 
gclyző Egylet pénztárosá­
nál. 4186—c

Villatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10. II. em. 
2. ajtó. —'

Késes ucca
4. számú ház háromszobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó. 4142-c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47., Nánássy.

4260—c

Eladó
Töhötöm ucca 44. sz. ház, 
azonnal beköltözhető lakás. 
Értekezni helyszínén. 7786a

Késes ucca
4. számú ház háromszobás 
beköltözéssel — tizenötezer 
pengőért eladó. 4250—a

Jó megjelenésű 
garanciaképes intelligens 
urakat akvizíciós munkára 
fix és jutalékre fölveszek. — 
Debrecen és Vidéke Ipari és 
Kereskedelmi Diszalbuma, 
Debrecen, Szent Anna u. 6.

4230—a
Elsőrendű

megjelenésű fiatal hölgy, ki 
perfekt gyorsíró és gépíró, 
titkárnőnek kerestetik. — 
írásbeli ajánlatok: Halász 
Árpád, Hajnal uccai városi 
bérház I. em. 5., küldendők.

4246 -a
Bocskay

Football Club szolgát keres, 
cipő karbantartáshoz értők 
előnyben. Grósz, Kar u. 19. 
szám, 12—1 óra között.

4254
Ugynököt 

részletben jártas és szakem­
ber cipőkben, provízióra 
kaucióra felveszek. Pacsirta 
u. 26, 7781—a

ügyes mindenes,
vagy bejárónő február 15-re 
felvétetik. Püspöki palota, 
II. em. 17. 7784—a

Bejárónőt
keresek. Csapó u. 55.. jobb­
ra. 1221—a

Budapesti
divatszalonnak hosszú ideig 
volt munkavezetője házak­
hoz ajánlkozik olcsón varr­
ni. Cim: Eötvös u. 40. sz.

4243—a

Egy
idősebb német kisasszony 
azonnalra állást keres gyer­
mekek melé. Vidékre is el­
megy, éves bizonyítványok­
kal. Cimet a kiadóba kér.

4233—a
Gazdasszonyi

állásba menne középkorú 
jobb nő, a háztartás belső, 
külső ágaiban tökéletes. 
Helyben vagy vidéken. Bő­
vebbet Eötvös 31. 1236—a

Kutgyürük,
betonoszlopok, csövek, min­
denféle tetőcserép, cement, 
fayence, keramitlapok, fo­
lyamhomok legolcsóbb ár­
ban kapható. Krausz Albert, 
Böszörményi ut 2-b. Tele­
fon 17—79. 4267-c

Használt
tiszta bútorok jutányos ár­
ban eladók. Cim a kiadó­
ban. 4269—a

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog 
ház. Hunyadi ucca 14.

Építkezésre,
valamint házakra váltóköl- 
csönöket, földre törlesztéses 
kölcsönt folyósíttat a Bleuer 
Bankház, Piac ucca 77., ka­
pubejárattal szemben.

4242—b

Mangalica- 
tenyészetemből még 5 darab 
prima 1 éves tenyészkan, 
országos törzskönyvi szá­
mokkal fülgombozva, 100 
kiló átlagsulybnn, továbbá 
még 4 törzskoca 28 darab 
3 hetes fiával, 1 darab 2 
éves törzskan és nagy jár­
gány szecskavágóval együtt 
eladók. Engel, Piac ucca 
52., ékszerüzlet. 4255 a

Egy
szobaberendezés azonnal el­
adó. Bekecs ucca 9-a. 1224a

Bőrmellény
újával, düftin béléssel jutá 
nyosan eladó. Budapesti
Férfiruha Áruházban. Csa 
pó u. 6. 4183—c

Használt
téli leánykabát, ruhák, ci 
pök eladók. Füvészkert uc­
ca 8. ____  4195—b

Teherautó,
1 és fél tonnás, alig hasz 
nált, fedett karosszériával 
ellátva, eladó. Telefon
12-39. 4156-

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementár úgy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. 2086 -a

Könyök ucca
számú ház kétszobás be­

költözéssel, istállóval, nagy 
udvarral tizenötezer pen­
gőért eladó. 4245—c

Villatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyszög 
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II. em. 

ajtó. 4227—c
Eladó

két uj ház: Kuczik-telep 
Kossuth L. u. 68. sz., Mező- 
telep, Mező u. 4. sz. a Nyi­
lastelep mellett. 7783-c

Zongora és német
tanfolyam kezdettől legma­
gasabb kiművelésig olcsón. 
Thaly Kálmán u. 12. sz.

4187 -c

Harisnyafejelést,
talpalást, szemszedést jutá­
nyos árban vállalok. Dara­
bos u. 50. 4189 -b

Eladó
60 darab melegágyablak. 
Gerébi-tclep, András ucca
10. 1218—a

Takarmányrépa
és tengeri, száraz, eladó. — 
Értekezhetni Sas u. 3., ügy­
védi iroda, földszint. 190—a

Eladó
ház gazdálkodónak, de üzle­
ti vagy iparüzemi célar igen 
alkalmas. Homok ucca leg­
szebb helyén, 72. szám.

198—a

Elveszett
vasárnap reggel a Simonffy 
uccai részen egy pénztárca. 
Öt pengő, recept és fény­
képpel. Kérem a megtalálót 
Füvészkert ucca 8. számú 
uccai lakásba beszolgáltatni. 

A pénzt tartsa meg. 4234-a
Középiskolásokat 

kitűnő módszerrel tanítok, 
koszt vagy lakásért. Cím a 
kiadóban. 196 a

Jégverem
teljesen megtöltve jéggel, 
átadó. Cim a kiadóban.

1231—a

Lótrágya,
kertészeknek kiválóan al­
kalmas, eladó. Cim a ki­
adóban. 1230—a

Metszett
tükör olcsón eladó. 150 190 
nagyság. Neumann Miksa

Eladó
modern uj ház, két uccára 
nyíló, 30 évig adómentes. 
Hortobágy u. 34, 1233—a

Eladó
Böszörményi ut 19. számú 
üzletes ház olcsó áron, ked­
vező lefizetés mellett. Vil­
lamos megállónál. 1213—b

Házat
keresek megvételre, havi 
120—150 pengő részletfize 
tésre. Ügynökök dijaztat

cipőüzletében. 4249—a nak. Cim a kiadóban. 205a

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 és 40 
fillér, bubi és habi hajvágás 
40 fillér. Elsőrendű munka­
erő. Miklós ucca 53. Toma^

Technológiailag
szabni tanítok, házhoz varr­
ni megyek, lakásomon va - 
lalok. Jezerniszkiné Vígked­
vű M. 29., 8. ajtó. 1219—-*

l
Francia

nyelvórákat ad egyetemi 
hallgató, ki Franciaország­
ban tanult. Cim: Vörös­
marty ucca 10. „
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